

اخبار احمدیہ

شمارہ ۲۵

جلد ۲۶



سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
حالیہ غیر ۳۰ روپے
فی سہ ماہی ۳۰ روپے

ایڈیٹر:-
محمد حفیظ باقوالوری
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN PIN. 143516.

قادیان ۲۶ نبوت (نومبر)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق الفضل کے ذریعہ موصول شدہ مورخہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۴۸ء کی اطلاع منظر سے کہ :-
"حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ"
اجاب اپنے محبوب امام بہام کی صحت و سلامتی، رازنی عمر اور تقاضا علیہا میں ناز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان ۲۶ نبوت (نومبر)۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعلیٰ و امیر مقبلی تاحال مع اہل و عیال مدراس دیکر الہ کے تسلیغی و تربیتی دورہ پر ہیں۔ اجاب دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ سب کا سفر و حضر میں محافظ و ناصر رہے۔ آمین۔
مقامی طور پر جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ غیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

۹ نومبر ۱۹۴۸ء

۹ نبوت ۱۳۵۷ھ

۱۳۹۸ھ

کے مطابق اللہ تعالیٰ نے مہدی موعود کو در آپ کی جماعت کو آئہ کار بنا یا ہے اس امر کے لئے کساری دینا میں اسلام کو غائب کیا جائے۔ حضور نے فرمایا، اس وقت دنیوی لحاظ سے جذبہ اور ترقی یافتہ کہلانے والی وہ اقوام جن کی نسل کرنے پر بعض لوگ فخر کیا کرتے ہیں، ان کی تہذیب میں بہت سی بنیادی کمزوریاں پیدا ہو چکی ہیں۔ مثلاً وہ ظلم کے مقابلہ میں ظلم کرتے ہیں۔ اور اس طرح ظلم و ستم کا ایک نہ ختم ہونے والا چکر شروع ہو جاتا ہے۔ یہی وہ کمزوری ہے جو گزشتہ دو عظیم جنگوں کا باعث بنی اور جس کی وجہ سے اب تیسری عظیم جنگ کا خدشہ محسوس ہو رہا ہے۔ اس کے مقابلہ میں انسانی تاریخ کا یہ ایک عظیم المثال واقعہ ہے کہ اہل مکہ نے تیرہ سال تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ پر (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰ پر)

مرکز سلسلہ ربوہ میں مجلس خدام الاحویہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے موقعہ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خطبہ

جماعت احمدیہ اپنی ناکامیوں میں اسلامی اخلاق کو راکھ اور اعلیٰ معیار پیش کیا، اسے ہمیشہ قائم رکھنے کی نصیحت

محمد ایدہ و لکھنؤ اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم الانبیاء کے پرہیزگاری اور ایمان رکھنے ہیں!

مورخہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۴۸ء کو ربوہ میں مجلس خدام الاحویہ مرکز پاکستان کے سالانہ اجتماع اپنی سابقہ روایات کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس میں کراچی، کوئٹہ، ملتان، لاہور، فیصل آباد، سرگودھا اور پشاور کے علاوہ پاکستان بھر سے ۶۴۹ شہری و دیہاتی نمازیں کے ۵۵۲۰ نمائندگان نے شرکت کی۔ علاوہ ازیں چار بیرونی ممالک کے بھی خدام تشریف لائے ہوئے تھے۔ بیرون ربوہ سے آنے والے خدام کی تعداد ۳۲۳۵ اور ربوہ کے خدام کی تعداد ۲۲۸۵ تھی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجتماع کے موقع پر جو روح پرور اور نفاذی و اخلاقی خطبہ فرمائے ان کا خلاصہ ہدیہ قارئین کیا جاتا ہے۔
اس کے بعد حضور نے فرمایا، اس زمانہ میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی دی ہوئی بشارتوں

اشتیہ نفاذی خطبات

حضور نے اپنے خطبہ کے آغاز میں فرمایا:-
سب سے پہلے تو میں حکومت کا شکریہ ادا کرتا ہوں جس نے اس سال خدام الاحویہ کو پہلے کی طرح پھر کھلی فضا میں اپنا سالانہ اجتماع منعقد کرنے کی اجازت دی۔ جن حکام نے اجازت دینے کا فیصلہ کیا اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ آمین۔ حضور نے فرمایا، میں لمبا عرصہ تک باہر رہ کر حال ہی میں واپس آیا ہوں۔ یہاں آکر مجھے یہ دیکھ کر خوشی ہوئی ہے کہ حکومت کے نزدیک ملک کے حالات اب اتنے سدھر گئے ہیں کہ اس کی اجازت سے پہلے ملک میں تبلیغ جماعت کا اجتماع منعقد ہوا۔ پھر ملتان میں مسیحی کانفرنس ہوئی، وہ بھی اس کے ساتھ گزر گئی۔ اور اب ہمارا بھی یہ نسبتاً مختصر سا اجتماع منعقد ہو رہا ہے۔ یہ جیسے بتا رہے ہیں کہ ہمارے ملک میں جو ایک غلط فہمی کی فضا پر راکھ دی گئی تھی وہ اب دور ہو رہی ہے۔ اور حالات پہلے سے بہتر ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ علیٰ ذلک۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرک حریک جدید کے سہ ماہی اعلان

حضور نے تیرہ سال میں پاکستان کی جماعتوں کے لئے پندرہ لاکھ روپے کا ہدف مقرر فرمایا

ربوہ ۲۰، اخلاہ (مطابق ۲۰ اکتوبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج مسجد اقصیٰ میں جمعہ اور عصر کی نمازی جمع کر کے پڑھانے سے قبل ایک نہایت ایمان افروز خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے تحریک جدید کے دفتر اول کے ۲۵، دفتر دوم کے ۳۵ ویں اور دفتر سوم کے چودھویں سال کے آغاز کا اعلان فرمایا۔ حضور نے تیرہ سال کے وعدہ جات تحریک جدید کے سلسلہ میں پاکستان کی جماعت ہائے احمدیہ کے لئے پندرہ لاکھ روپے کا ہدف مقرر فرمایا ہے۔
حضور نے خطبہ جمعہ کے دوران خاص تحریک جدید کے سلسلہ میں اللہ تعالیٰ کے نازل ہونے والے افضال و انعامات کا ذکر کرنے کے بعد اجاب جماعت کو اللہ تعالیٰ کی بکثرت حمد کرنے اور شکر ادا کرنے اور آئندہ کے لئے مزید قربانیاں کی توفیق عطا ہونے کے لئے درود و الحاج سے دعا میں کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے فرمایا، اجاب کو چاہیے کہ وہ بھی دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ایسی بیہ لوث خدمت بجالانے کی توفیق عطا فرماتا چلا جائے کہ وہ اس دنیوی ہمیشہ ہی نفع انسان کے غلام کی حیثیت سے زندہ گزاریں۔ اور ہمیشہ ہی اللہ تعالیٰ کے پیار سے مورد سب سے رہیں۔ حضور نے اس امر پر بھی زور دیا کہ اجاب کو یہ بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کا پیار خود اس سے اور اس کے بندوں سے پیار کرنے کے نتیجہ میں ملتا ہے۔
(روزنامہ الفضل ربوہ مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۴۸ء)

ہفت روزہ دکنی تاج
نومبر ۹، ۱۳۵۱ھ

جلسہ سالانہ میں آپ کی شرکت

دنیا میں انسان کوئی کام کرتا ہے تو اس کے پیش نظر اس کے پیچھے کوئی مقصد کوئی فائدہ ضرور کارفرما ہوتا ہے۔ خواہ وہ کام دینی ہو یا دنیاوی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر لوگوں کو یہ پتہ لگ جائے کہ نماز فجر اور نماز عشاء میں کس قدر ثواب رکھا گیا ہے تو وہ ضرور نماز باجماعت میں حاضر ہوں گے خواہ انہیں گھٹنوں کے بل کیوں نہ آنا پڑے۔ اس مثال سے ظاہر ہے کہ لوگوں پر جب کسی کام کی اہمیت اور اس کی افادیت واضح کر دی جائے تو وہ نہایت اشتیاق کے ساتھ اس کام کو کرنے پر آمادہ ہوں گے۔

اگرچہ ہماری جماعت کے اجاب کو جلسہ سالانہ کی اہمیت، عظمت، افادیت اور اس کی روحانی برکات کا بخوبی علم ہے۔ تاہم آج کی مجلس میں ہم بطور یاد دہانی جلسہ سالانہ کی برکات کا کسی قدر اختصار کے ساتھ ذکر کریں گے۔ تاکہ جن دوستوں نے اس بارکت جلسہ میں شمولیت کی تیاری شروع کر دی ہے اور سفر کے لئے یزریشین کر والے ہیں، ان کے اشتیاق میں مزید گرمی پیدا ہو۔ اور جو اجاب باوجود اسی سفر کو اختیار کرنے کی طاقت رکھنے کے بعض چھوٹی چھوٹی جمہوریوں کے باعث اس جلسہ میں شرکت کرنے سے اجتناب کر رہے ہیں وہ جلسہ سالانہ کی ان برکات کو اپنے ذہنوں میں مستحضر کر کے اپنی کمر بستگی کریں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بن جائیں۔ !!

سب سے پہلے آپ یہ سوچیں کہ آپ کس تقریب میں شرکت کرنے جا رہے ہیں۔ اور واضح ہو کہ آپ اس عظیم روحانی جلسہ میں شرکت کی تیاری کر رہے ہیں۔ جس کی بنیاد خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ جیسا کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا :-

”اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلائے کلمۃ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس کی بنیاد ہی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے تو میں تیار کی جی جو عنقریب اس سے ملیں گی“

گویا کہ آپ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ جلسہ میں شرکت کے لئے جا رہے ہیں۔ ہاں اس جلسہ میں جس کے بنیادی اغراض و مقاصد، خالص تائید حق اور اعلائے کلمۃ اسلام ہیں۔ اور پھر یہ جلسہ کسی ایک قوم یا ایک جماعت کا نہیں بلکہ ایک بین الاقوامی جلسہ ہے۔ خدا نے یہ مقدر کر چھوڑا ہے کہ دنیا بھر کی اقوام کے نمائندگان ایک دن اس جلسہ کا رشتہ بنیں گے۔ وما ذلک علی اللہ بعزیز۔ اب تو ہم اس پیشگوئی کی ایک جھلک ہر سال ہی جلسہ سالانہ کے موقع پر دیکھ لے رہے ہیں۔ !!

دوسری بات جو آپ مد نظر رکھیں گے وہ یہ ہے کہ آپ کس غرض کے تحت اس جلسہ میں شرکت فرما رہے ہیں۔!

سو اس ضمن میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”حق الیوم تمام دوستوں کو محض اللہ ربانی باتوں کو سننے کے لئے اور

دعائیں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجانا چاہیے“

اس کا مطلب یہ ہوا کہ آپ کی جلسہ سالانہ میں شرکت میں تنظیم مقاصد پر مشتمل ہے۔

جلسہ سالانہ میں آپ کی شرکت محض اللہ ربانی باتوں کو سننے کے لئے اور دنیاوی غرض درمیان میں نہیں ہونی چاہیے۔ کوئی تجارت، کوئی لہو و لعبہ، کوئی سیاسی مقصد مد نظر نہیں، صرف اللہ تعالیٰ کی خاطر کہ اس سے اس عظیم جلسہ کی بنیاد اپنے ہاتھ سے اپنے مسیح کے واسطے سے رکھائی ہے، آپ اس جلسہ میں شرکت کے لئے آ رہے ہیں۔

ربانی باتوں کو سننے کے لئے آپ اس جلسہ میں شریک ہوں گے۔ دنیاوی لیکچر تو آپ سننے ہی رہتے ہیں۔ سیاسی تقاریر بھی سننے کا آپ کو موقع ملتا رہتا ہے۔ تاریخ، جغرافیہ، سائنس، حساب و دیگر دنیاوی علوم تو آپ پڑھتے ہی رہتے ہیں۔ ان کے علاوہ آپ کو کچھ ایسی باتوں کی بھی ضرورت ہے جو آپ کو آپ کی زندگی کی حقیقت بتلائیں۔ ایسے نکات معرفت اور حقائق کی آپ کو ضرورت ہے جن کو سن کر اور دل میں جگہ دے کر ”دنیا کی محنت ٹھنڈی ہو اور اپنے نولہ کریم کی محبت دل پر غالب آجائے۔ اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت مکروہ معلوم نہ ہو۔“

پس خدا اور اس کے رسول کی باتیں سننے سنانے کا شغل ان دنوں میں رہے گا۔ اور اسی غرض کے لئے آپ اس جلسہ میں شمولیت فرما رہے ہیں۔ !!

تیسرا مقصد آپ کا اس جلسہ میں شریک ہونے کا یہ ہے کہ تا آپ ان دعاؤں میں شریک ہو سکیں جو اجتماعی اور انفرادی طور پر اس جلسہ کے ایام میں کی جائیں۔ دعائیں تو آپ سارا سال ہی کرتے رہتے ہیں۔ مومن تو جس جگہ جس حالت میں بھی ہوتا ہے دعاؤں سے غافل نہیں رہتا۔ لیکن جس دعا میں آپ شریک ہونے جا رہے ہیں وہ معمولی دعاؤں کی طرح نہیں۔ جس جگہ پر یہ دعائیں کی جائیں گی وہ کوئی معمولی جگہ نہیں۔ ہزاروں عشاق کے دل میں یہ جذبہ انگڑائیاں لیتا رہتا ہے کہ کاش! ہمیں ”سجد مبارک“ میں دو نفل ادا کرنے کی سعادت نصیب ہو جائے۔ کاش! ہمیں ”بیت الدعاء“ میں ایک مرتبہ اپنے دل کی بات اپنے مولیٰ کے حضور پیش کرنے کی توفیق مل جائے۔ کاش! ہمیں مہدی دوران کے مزار مبارک پر کھڑے ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا سلام پہنچانے کا موقع مل جائے۔! پس ان شغائر اللہ میں خاص دعائیں کرنے کے مواقع جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں میسر آجاتے ہیں۔ !!

تیسری بات جو آپ کے دل میں پیدا ہو سکتی ہے یہ ہے کہ اس جلسہ میں شرکت کر کے ہمیں کیا حاصل ہوگا۔ وہ کونسی برکات اور الہی افضال ہیں جن کے ہم وارث ہوں گے۔! سو آپ کے اشتغال شوق کو برا ٹیکھتے کہ نہ کی غرض سے ذیل میں چند ایک برکات کا ذکر کیا جاتا ہے۔

● جلسہ سالانہ میں شمولیت کیلئے جو آپ عازم سفر ہونگے، آپ کا موڈ بیک دم بدل جائے گا۔ مثال کے طور پر جب آپ وضو کر کے نماز کے لئے جلنے لگتے ہیں تو کس طرح خیالات وغیرہ میں ایک روحانی تبدیلی محسوس ہوتی ہے۔ اسی طرح آپ جوں جوں مرکز سلسلہ نقیہ کے قریب ہوتے جائیں گے۔ آپ دنیاوی غلائی سے اپنے آپ کو ہلکا چھوڑ کر محسوس کر رہے ہوں گے۔ اور ایک پاک اور نمایاں روحانی تبدیلی خیالات اور افکار میں ظہور پذیر ہو رہی ہوگی۔

● جب آپ مرکز سلسلہ میں وارد ہوں گے تو جو پروگرام آپ کے سامنے ہوگا اس کو تفصیل کچھ اس طرح ہوگی :-

سب سے پہلے نماز تہجد۔ پھر نماز فجر اور درس قرآن مجید و احادیث وغیرہ۔ بعد اس کے بہشتی مقبرہ میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کے مزار مبارک پر دعا۔ پھر بعد ناشتہ جلسہ کا پروگرام جس میں حضرت امام جماعت احمدیہ کے روح پرور اور ایمان افروز پیام کے علاوہ آستی باری تعالیٰ۔ سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم۔ فضائل قرآن۔ برکات خلافت۔ اسلام اور سائنس اسلام کا معاشی و اقتصادی نظام وغیرہ جیسے علمی۔ روحانی اور مذہبی عبادین پر عملائے سلسلہ کی تقاریر ہوا کرتی ہیں۔ اور پروگرام درمیان میں نماز ظہر و عصر کے وقفہ کو چھوڑ کر شام کے پانچ بجے تک جاری رہتا ہے۔

اس کے بعد نماز مغرب و عشاء کی تیاری پھر رات کے کھانے سے فراغت کے بعد پھر کوئی تربیتی جلسہ وغیرہ کا پروگرام ہوتا ہے۔ پھر جوں جوں رات گہری ہوتی جاتی ہے احباب کلام اپنے نرم گرم بستروں کو چھوڑ کر اٹھ کھڑے ہوتے ہیں اور سجد مبارک کے پرائے لگتے یا ”بیت الدعاء“ کے محفوض کمرے میں اپنی پراپریشن اغراض و مقاصد، اپنی راز کی باتیں، اپنی ساجات، اپنے فالکھیتی، اپنے رب کریم کے حضور نہایت گہرے و زاری کے ساتھ پیش کرتے رہتے ہیں۔ اور رات کی تاریکیوں میں شدید سردی کے موسم میں قراہتہم و کعبہ لعلہ اللہ ایستخون ففلا من اللہ ورضوانا کا ایمان افروز نظارہ دیکھتے ہیں آتا ہے۔

● جلسہ سالانہ کے موقع پر ہندوستان کے مختلف صوبوں کے علاوہ بیرون ہند سے بھی جماعت احمدیہ کے افراد آئے ہوئے ہوتے ہیں۔ چنانچہ رشتہ تو دور و قارض کا یہ ایک تار و موٹو ہوتا ہے۔ تمام احمدی بھائی و بھائی و لسانی امتیازات سے بالا ہو کر احمدیوں کے (باقی دیکھئے ص ۱۰ پر)

مجلس خدام الاحمدیہ ہرگز نہیں کا سلامہ اجتماع و بقیہ صفحہ اول

انتہائی منظم ڈھانچے اور اس طرح نوار کے زور سے تلواریں کے خیالات کو بدلنے کی کوشش کی۔ لیکن جب اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو غلبہ عطا فرمایا تو آپ نے ان سب منظم ڈھانچے والوں کو معاف فرمایا اور اس طرح دنیا کو بنا دیا کہ منظم کو دنیا سے مٹانے کا طریق بھی سہتہ کہ منظم کو صبر کے ساتھ برداشت کرتے چلے جاؤ اور جب خدا فرج دے تو دشمن کو معاف کر دو۔ حضور نے فرمایا دوسری بنیادی کلمہ مغربی اقوام کی یہ ہے کہ وہ سچ کے ساتھ ضرور جھوٹ کی آمیزش کر دیتے ہیں۔ یہ کمزوری بھی بہت سی خرابیوں کا موجب بنتی ہے۔

حضور نے اپنے عالیہ مضر یورپ کے دوران منعقدہ مختلف پریسی کانفرنسیوں اور دہان کے صحافیوں کے ساتھ اپنی گفتگو کی متعدد ایمان افروز مثالیں دیتے ہوئے فرمایا کہ درحقیقت اب ہلاکت اور فساد بچنے کا ایک ہی طریق ہے اور وہ یہ کہ دنیا اسلام کی اور قرآن مجید کی پیش کردہ تعلیم کو اختیار کرے۔ چنانچہ جب میں اہل مغرب کو اسلام کی حسین تعلیم بتاتا تھا تو وہ اعتراف کرتے تھے کہ واقعی یہی تعلیم دنیا میں امن قائم کر سکتی ہے۔ ان میں سے بعض نے بے ساختہ یہ کہا کہ اتنی حسین اور اعلیٰ تعلیم ہمارے عوام تک پہنچانے کے لیے کیا آپ نے کیا انتظام کیا ہے؟

حضور نے فرمایا اہل مغرب کے قلوب اسلام کی خاطر جیتنے کے لیے ضروری ہے کہ ہم اپنا عملی نمونہ اسلام کے مطابق بنائیں اور ہماری جماعت کی توڑے سالہ تاریخ ایک نئی سوہ کتاب کی طرح واضح ہے۔ ہم نے خدا نے فضل سے اسلامی تعلیم کے مطابق جماعتی حیثیت میں نہ کسی شراکت میں کبھی حصہ لیا اور نہ کسی فساد میں ہم کبھی ملوث ہوئے۔ ہم تو ظلم کو بھی مبرا کیا تھا برداشت کرنے کے ذریعے ہی اور ہمارا احتجاج بھی صرف ایک ہی در پر ہوتا ہے اور وہ خدائے کا ذمہ ہے۔ ہماری تاریخ میں تو کوئی ایک مال بھی ایسی موجود نہیں ہے کہ ہمارے کسی دشمن نے ہم سے مدد طلب کی ہو اور ہم نے اس سے انکار کر دیا ہو۔

آخر میں حضور نے خدام کو اسلامی تعلیم کے چند ضروری پہلوؤں کو طرف خاص طور پر توجہ دلاتے ہوئے بتایا کہ اسلام نہ صرف سچ بلکہ قول سدید کو اختیار

کرنے کا حکم دیتا ہے۔ یعنی ہماری بات میں کوئی اس سچ اور پھر پھر نہیں ہونا چاہیے۔ پھر اسلام امانت کو قائم کرنے پر زور دیتا ہے یعنی وہ فریض اور حقوق جو خدائے تعالیٰ نے قائم کئے ہیں انہیں ادا کیا جائے۔ خدام الاحمدیہ کا فریض ہے کہ وہ ان اعلیٰ اسلامی اخلاق کو اختیار کر کے دنیا میں اپنے لئے ایک بلند مقام پیدا کریں دنیا میں اسلام کا غلبہ صرف منہ کی باتوں سے نہیں بلکہ اسلامی تعلیم کے مطابق مخلوق خدا کی بے لوث خدمت اور محبت و پیار کے ساتھ قلوب کو جیت کر ہی ممکن ہے۔ صرف اسی طریق سے ہم اللہ تعالیٰ کے پیار حاصل کر سکتے ہیں اور جسے خدا کا پیار حاصل ہو جائے اسے پھر اور کیا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت سچ موعود علیہ السلام کو انہما بتایا ہے کہ "سچے لوں میرا ہو رہیں سب جگہ تیرا ہو۔" ہر احمدی کا فریض ہے کہ وہ کسی صورت میں بھی کبھی کسی فتنہ و فساد میں ملوث نہ ہو۔ اسلامی اخلاق کا اعلیٰ نمونہ بنے۔ ہمیشہ سچ اور قول سدید کو اختیار کرے اور حقوق اللہ اور حقوق العباد کو ادا کرے اللہ تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کی جدوجہد کرتا چلا جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

اختتامی خطاب

حضور نے فرمایا آپ خدام الاحمدیہ ہیں یعنی آپ اہل ہدایت کی طرف منسوب ہیں۔ ہم سب خدا کے فضل سے احمدی ہیں۔ احمدی نام ہمارا حضرت سچ موعود دہمیدی مہموم علیہ السلام نے رکھا ہے۔ ہم اپنے کچھ عقائد رکھتے ہیں جو مختلف رنگوں میں گامے لگائے آپ کے سامنے آتے رہتے ہیں۔ آج میں جماعت احمدیہ کے عقائد کے متعلق ہی آسان اور سادہ زبان میں کچھ کہنا چاہتا ہوں تاکہ ہمارے نوجوان اور بچے سب اچھی طرح سمجھ سکیں۔ حضور نے فرمایا ہم احمدی قرآن کریم کی روشنی میں خدا کو واحد لا شریک سمجھتے ہیں۔ وہ ایک ہے اس کا کوئی شریک نہیں، نہ اس کی ذات میں اور نہ اس کی صفات میں۔ وہ بے مثل و مانند ہے۔ یکتا ہے۔ ہر قسم کے نقائص سے پاک ہے۔ وہ ہر چیز کا خالق و مالک ہے جی ہے قیوم ہے کائنات کی ہر شے کے ظاہر و باطن کو

دیکھتا ہے اور اسے جانتا ہے۔ وہ متصرف بالا ارادہ ہے ازلی ابدی ہے ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ ہی رہے گا۔ اس میں کوئی بُرائی یا کمزوری نہیں۔ وہ تمام صفات حسنہ سے متصف ہے اس کی صفات کے جلوے غیر محدود ہیں۔ اس کے لئے کوئی چیز انہونی نہیں ہے۔ اس نے اپنے بندوں کو جو صلاحیتیں عطا کی ہیں انہیں استعمال کر کے ہم اس کا قرب اور پیار حاصل کر سکتے ہیں۔ اس موقع پر حضور ایدہ اللہ نے حضرت سچ موعود علیہ السلام کا ایک پرمعارف حوالہ پڑھ کر بتایا اور پھر بتایا کہ ہمارے نزدیک اللہ تعالیٰ کی محبت اور پیار کے حصول کا دروازہ اس کے فضل سے اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ سے قیامت تک کے لئے کھلا ہے اور کبھی بند نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ دروازہ آج بھی کھلا ہے اور میں ذاتی طور پر جانتا ہوں کہ ہماری جماعت میں کوئی ایک گمراہ بھی ایسا نہیں ہے جس میں اللہ تعالیٰ کے پیار کا مشاہدہ کرنے والے افراد موجود نہ ہوں۔

حضور نے فرمایا ہمارا دوسرا عقیدہ یہ ہے کہ ہم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے دلی ایمان کے مطابق خاتم الانبیاء اور افضل الرسل یقین کرتے ہیں۔ "وَلَا تَكُن لِّمَا خَلَقْتُ الذَّلٰلٰةَ وَاقِعًا" درحمت اور سچ ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ آپ کی خاطر ہی اس کائنات کو پیدا کیا گیا۔ آدم سے لے کر جسی قدر صحیحاً اولیاء اور بزرگ دنیا میں پیدا ہوئے ان سب نے آپ سے ہی فیض حاصل کیا۔ آپ پر کسی اور کا کوئی احسان نہیں ہے اور سب آپ کے زیر احسان ہیں۔ جب اس دنیا میں آدم کا وجود بھی نہ پیدا ہوا تھا آپ اس وقت بھی خاتم الانبیاء تھے اس کا مطلب یہ ہے کہ دنیا میں آنے والے سارے کے سارے انبیاء آپ کے خاتم الانبیاء بننے کے بعد اس دنیا میں آئے اور ان سب نے آپ سے فیض حاصل کیا۔ جس طرح وحدانیت اس کائنات کی بنیاد ہے اسی طرح آپ کا تمام انسانوں کی پیدائش سے قبل خاتم الانبیاء ہونا بھی ایک بنیادی حقیقت کائنات ہے آپ افضل الرسل ہیں۔ خدا کے سب سے زیادہ محبوب ہیں۔ کل انبیاء اور کل انسانوں کے محسن اعظم ہیں۔ حضور نے فرمایا ہمارا تیسرا عقیدہ یہ

ہے کہ قرآن کریم جو کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا خدائے تعالیٰ کی طرف سے نازل ہونے والی کامل و مکمل کتاب ہے۔ تمام ان صدائوں نے بھی جو قرآن سے قبل نازل ہوئے دانی شریعتوں میں پائی جاتی تھیں اپنے آپ کو قرآن کریم کا محتاج پایا کیونکہ قرآن کریم سے ہی ہے کہ ان شریعتوں میں انہیں رکھا گیا۔ اور پھر قرآن نے انہیں جانے اور مکمل رنگ میں بیان کر دیا۔ پس پہلی سب شریعتیں قرآن کی محتاج ہیں مگر قرآن کسی اور کا محتاج نہیں ہے۔ قرآن میں ناقیامت آنے والی تمام انسانی ضروریات علمی اور عملی رنگ میں موجود ہیں اس پر عمل پیرا ہو کر ہم خدا کا پیار حاصل کر سکتے ہیں۔ اس کی کوئی آیت کوئی فقرہ۔ فقرہ کا کوئی ٹکڑا کوئی نصفہ کوئی حرف حتیٰ کہ کوئی زبر زبر اور پیش ایسی نہیں جو منسوخ ہو سکے۔ یا جسے بدلا جاسکے۔ اس میں کسی قسم کا کوئی تغیر و تبدل نہیں ہو سکتا۔ یہ ہر قسم کے علوم کی جامع کتاب ہے۔ اس کا حکم قابل عمل ہے اور اس کے اگر کسی ایک حکم پر بھی عمل نہ کیا جائے تو خدا کی طرف سے باز پرس ہوگی۔ ہم سارے کے سارے قرآن پر اور اس کے ہر حکم پر عمل کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔ مثلاً عورتوں کے لئے پردے کا حکم دیا ہے۔ اس پر بھی عمل کرنا ہر حال ضروری ہے۔ ہم اپنی جماعت کے کسی فرد کو اس کی مخالف درزی نہیں کرنے دیں گے نہ زبان سے اور نہ عمل سے۔

آخر میں حضور نے فرمایا جب ہمارے آقا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے تو آپ پر ایمان لانے والوں کو بڑے دکھ دیئے گئے۔ اس کی ایک مثال حضرت بلال رضی اللہ عنہ ہیں جن کے بدن کو ننگا کر کے سخت گرمی میں پتی ہوئی ریت پر لٹا کر ان کے سینے پر پتھر رکھ دیئے جاتے تھے لیکن پھر بھی ان کی زبان سے "احد" "احد" ہی کے الفاظ نکلتے تھے۔ میں ہر احمدی سے یہ کہتا ہوں کہ اس میں بھی یہی رُوحِ بلامی ہوئی چاہیے۔ اگر دنیا کی ساری طاقتیں مل کر ان کے حقوق کو غصب کر میں اور تعصب کے پہاڑ بھی ان کے سینوں پر رکھ دیئے جائیں تو بھی وہ خدائی وحکت اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان رسالت سے انکار نہیں کریں گے۔ ان کی رُوح کی ایک ہی آواز ہوگی اور وہ ہوگی "احد"۔ "احد" کوئی طاقت ہم سے ہمارا ایمان اور رُوح بلامی نہیں چھین سکتی۔ انشاء اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق بخشنے۔

دوہ میں لجنہ اہل اللہ کے مرکزی سالانہ اجتماع کے موقع پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی خوشخبری کے ایمان اور ترقی کے

اپنی زندگیوں کو قرآنی تعلیم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق بنانے کی کوشش کرو

بروہ ۲۱ اکتوبر - آج سوا گیارہ بجے دوپہر کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے سالانہ تربیتی اجتماع میں تشریف لے جا کر چھٹی خواہش سے ایک ایمان افروز خطاب فرمایا۔ جس میں حضور نے انہیں نصیحت فرمائی کہ وہ دین کے لئے مالی قربانی پیشی کر لے کے ساتھ ساتھ اس امر کی بھی پوری کوشش کریں کہ قرآن کریم کی بیان کردہ تعلیم اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھالیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ کا قرب اور اس کا پیار حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے کرمی صدارت پر رونق افروز ہونے پر کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ تلاوت و تفسیر کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بعد تقویٰ اور سورت فاتحہ کی تلاوت کے بعد اپنے ایمان افروز خطاب کا آغاز فرمایا۔ حضور نے قرآن مجید کی آیت قَدْ افلح المؤمنون... والذین ہم عن اللغو عارفون پڑھنے کے بعد فرمایا اجتماع کا حقیقی مقصد یہ ہونا ہے کہ آپ یہاں مرکز میں آکر دین کی وہ تین کشتیاں جن کا تعلق اصلاح اعمال کے ساتھ ہے۔ یعنی نبی کی باتیں سمجھنے سے انسان کے دل پر خاصی اثر ہوتا ہے اور عمل کے لئے ایک جوش پیدا ہوتا ہے۔ درحقیقت نیکی کی تمام باتیں قرآن کریم میں ہی موجود ہیں۔ باقی تو سب اندھیرا ہی اندھیرا ہے۔ قرآن کریم سچے ایمان کے ساتھ ساتھ اعمال و گفتار پر خاص زور دیا ہے۔ اور غیر ضروری اور لغو باتوں سے پرہیز کرنے کی ہمیں تلقین کی ہے۔ سو آپ کا فرض ہے کہ آپ دعوت پر زور دیتے ہوئے اعمالی عالم بجا لانے کی مقدور بھر کوشش کرتی چلی جائیں۔ حضور نے فرمایا آج کی دنیا رُوحانیت کی پیاسی ہے وہ دعاؤں اور نیک اعمال کا نمونہ ہم میں دیکھنا چاہتی ہے۔ سو اپنی دعاؤں کو اور نیک اعمال بجالانے کے لئے اپنی جدوجہد کو انتہا تک پہنچانے کی اور اس طرح اللہ تعالیٰ کا پیار حاصل کرنے کی کوشش کرو حضور نے فرمایا یہ خدا کا فضل اور احسان ہے کہ مالی لحاظ سے اب ہماری جماعتیں بڑھ رہی ہیں۔ عیسائی ہوئی ہیں اس قابل ہوئی ہیں

کہ اپنے اخراجات کو خود پورا کر سکیں لیکن مالی ضرورت کے ساتھ ساتھ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اپنے اعمال کی بھی اصلاح کریں۔ اور دنیا کے لئے نیک نمونہ بننے کے لئے جدوجہد کریں۔ قرآن کریم سے جو احکام دئے ہیں ان پر عمل کرنے کے سلسلہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ

ہمارے سامنے ہے۔ ہمیں حضور کے اس اسوہ حسنہ کو اختیار کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ حضور نے فرمایا روحانی مقاصد حاصل کرنے اور ترقی کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ سے مردوں اور عورتوں میں کوئی فرق نہ رکھیں رکھا۔ سب کے لئے ترقی کے یکساں مواقع موجود ہیں۔ سو

آپ بھی روحانی ترقی حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ عورتوں میں بالخصوص حیفی جوڑی، عیب جوڑی اور لغو باتیں کرنے کی عادت ہوتی ہے۔ احمدی عورتوں کو ان سے اجتناب برتنا چاہیے۔ مردوں کا جو انسان کی جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی صلاحیت کے منافی ہو۔ وہ لغو ہے اور اس سے بچنا ضروری ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس جہد کو پوری کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے جس کے ذریعہ اس زمانہ میں غلبہ اسلام تقدر ہے اس لئے آپ پر بڑی بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ مجھے امید ہے کہ آپ اپنے عملی نمونہ سے دنیا کو اسلام کے جھنڈے تلے جمع کرنے میں کامیاب ہو جائیں گی۔ اللہ تعالیٰ اس کے بعد حضور نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور پھر حضور واپس تشریف لے گئے۔

(الفضل مہر ۲۲ اکتوبر ۱۹۷۸ء)

خطابہ

فرمودہ ۷ اکتوبر ۱۹۷۸ء

بروہ ۲۱ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے سالانہ تربیتی اجتماع میں تشریف لے جا کر چھٹی خواہش سے ایک ایمان افروز خطاب فرمایا۔ جس میں حضور نے انہیں نصیحت فرمائی کہ وہ دین کے لئے مالی قربانی پیشی کر لے کے ساتھ ساتھ اس امر کی بھی پوری کوشش کریں کہ قرآن کریم کی بیان کردہ تعلیم اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھالیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ کا قرب اور اس کا پیار حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے کرمی صدارت پر رونق افروز ہونے پر کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ تلاوت و تفسیر کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بعد تقویٰ اور سورت فاتحہ کی تلاوت کے بعد اپنے ایمان افروز خطاب کا آغاز فرمایا۔ حضور نے قرآن مجید کی آیت قَدْ افلح المؤمنون... والذین ہم عن اللغو عارفون پڑھنے کے بعد فرمایا اجتماع کا حقیقی مقصد یہ ہونا ہے کہ آپ یہاں مرکز میں آکر دین کی وہ تین کشتیاں جن کا تعلق اصلاح اعمال کے ساتھ ہے۔ یعنی نبی کی باتیں سمجھنے سے انسان کے دل پر خاصی اثر ہوتا ہے اور عمل کے لئے ایک جوش پیدا ہوتا ہے۔ درحقیقت نیکی کی تمام باتیں قرآن کریم میں ہی موجود ہیں۔ باقی تو سب اندھیرا ہی اندھیرا ہے۔ قرآن کریم سچے ایمان کے ساتھ ساتھ اعمال و گفتار پر خاص زور دیا ہے۔ اور غیر ضروری اور لغو باتوں سے پرہیز کرنے کی ہمیں تلقین کی ہے۔ سو آپ کا فرض ہے کہ آپ دعوت پر زور دیتے ہوئے اعمالی عالم بجا لانے کی مقدور بھر کوشش کرتی چلی جائیں۔ حضور نے فرمایا آج کی دنیا رُوحانیت کی پیاسی ہے وہ دعاؤں اور نیک اعمال کا نمونہ ہم میں دیکھنا چاہتی ہے۔ سو اپنی دعاؤں کو اور نیک اعمال بجالانے کے لئے اپنی جدوجہد کو انتہا تک پہنچانے کی اور اس طرح اللہ تعالیٰ کا پیار حاصل کرنے کی کوشش کرو حضور نے فرمایا یہ خدا کا فضل اور احسان ہے کہ مالی لحاظ سے اب ہماری جماعتیں بڑھ رہی ہیں۔ عیسائی ہوئی ہیں اس قابل ہوئی ہیں

کہ اپنے اخراجات کو خود پورا کر سکیں لیکن مالی ضرورت کے ساتھ ساتھ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اپنے اعمال کی بھی اصلاح کریں۔ اور دنیا کے لئے نیک نمونہ بننے کے لئے جدوجہد کریں۔ قرآن کریم سے جو احکام دئے ہیں ان پر عمل کرنے کے سلسلہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ

ہمارے سامنے ہے۔ ہمیں حضور کے اس اسوہ حسنہ کو اختیار کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ حضور نے فرمایا روحانی مقاصد حاصل کرنے اور ترقی کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ سے مردوں اور عورتوں میں کوئی فرق نہ رکھیں رکھا۔ سب کے لئے ترقی کے یکساں مواقع موجود ہیں۔ سو

مقام کو حاصل کرنے کا ایک لازمی تقاضا یہ ہے کہ ایسا شخص دوسرے شخص کی تلاش سے بے نیاز ہو کر خدا تعالیٰ کے عطا کردہ معرفت کے مطابق اللہ اور رسول پر اپنے ایمان و اعتقاد کا اظہار و اعلان کرے اور اس میں ذرا نہ ہچکچائے۔ حضور نے اس امر کو باوجود غماخت بیان فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے بَلِ الْاِنْسَانُ لِرَبِّهِ لَكْفُرًا اِنَّ كَفَرًا عَلِيمًا کی آیت سے حضرت ہمدانی علیہ السلام کو مبعوث کر کے اللہ کی راہ اور اذات اور اس کی غیر محدود صفات اور غیر محدود قدرتوں اور طاقتوں پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و بجلالت شان اور آپ کے انسانی فہم و ادراک سے بالا انتہائی ارفع و اعلیٰ مقام آپ کے عظیم النظر حسن و احسان اور آپ کے تاقیامت جاری و ساری فیضان کی معرفت عطا کی ہے اور ہم دلی بصیرت کے ساتھ ان سب باتوں پر ایمان لائے ہیں اور ہم اس کا اظہار و اعلان کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ دوسرے ہمیں جو چاہیں کہیں اور سمجھیں یہ ان کی مرضی ہے۔ ہم اپنے دلی بصیرت پر مبنی اعتقاد و ایمان کے برخلاف کسی امر کا اقرار نہیں کر سکتے۔ اور اس لئے نہیں کہہ سکتے کہ ہمیں اس دنیا میں صرف اور صرف ایک ہی فہم ہے اور وہ ہے کہ ہمارا خدا ہم سے ناراض نہ ہو جائے۔ ہم نہ خدا کو چھوڑ سکتے ہیں اور نہ اللہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑ سکتے ہیں۔ لیکن خدا کی عطا کردہ طاقت سے ہر احمدی کوشش کرے کہ اسے اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہمتا ذات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و بجلالت شان اور انتہائی ارفع و اعلیٰ مقام کی جو معرفت اور وسوسوں کا مقابلہ کرنے کی جو طاقت عطا ہوئی ہے اس میں کچھ نہ آئے۔

(الفضل مہر ۲۸ اکتوبر ۱۹۷۸ء)

جس پر صدر اٹھ کر لڑنا چاہتا تھا اور صاحب
منصف اور ناکسار کی تلامذہ نے ان کی جگہ کے بعد
نکاح میں لیا۔ ان کی صاحبزادی اور دو کھیتیں کیر لہائی
کوتھ۔ ان کی تلامذہ نے تقریر کی اس کے بعد
سندھی کے کے ڈھونڈنا تھا سابق گورنر جوائنت
نے اس صاحبہ کا افتتاح کیا۔

سابق گورنر کی تقریر

آپ نے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب کو
خوش آمدید کہنے کے بعد فرمایا کہ مجھے احمدیہ
جماعت سے پہلے سے ہی خوب واقفیت
ہے۔ اس کی شاخیں ساری دنیا میں
پھیلی ہوئی ہیں۔ یہ جماعت اپنے اندر
علی لحاظ سے اور علی لحاظ سے بہت اہمیت
اور جاویدت رکھتی ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ
مذہبی تحریک کے اعتبار سے بہت مختصر
عرصہ ہے۔ لیکن اس مختصر عرصہ میں اس جماعت
نے ہندوستان کے علاوہ کئی ملکوں میں جو
دست اور ترقی حاصل کی ہے وہ قابلِ فخر
ہے۔ یہ سلسلہ دن و رات چلتی ترقی کر رہا
ہے۔ اس کے کسی بھی حصہ میں تھکاؤ نہ نظر
پہن آتی۔

اسلام کے بارے میں جو غلط فہمیاں
اور جہاد وغیرہ کے سلسلہ میں غیر مسلموں
پھیلی ہوئی تھیں ان کے ازالہ کے لئے
ت احمدیہ کی کوششوں کا ذکر کرنے
بعد آپ نے کہا کہ جماعت احمدیہ ہندوستان
پیشواؤں کے ساتھ کام کر رہی ہے اور ان
کا یہ دعوای ہے کہ دنیا کی جماعت سے تمام
مذہبوں میں صداقت اور سچائی پائی جاتی
ہے۔ جہاں تک جہاد کا تعلق ہے جماعت احمدیہ
صحیح اسلامی فہم رکھتی ہے۔ دنیا میں پھیلی کراہی
کے بارے میں جو غلط فہمیاں پھیلی ہوئی ہیں
ان کو دور کرنے کے لئے پیادہ و جہت، اور
اتحاد و اتفاق کو مدنظر رکھتے ہوئے کوشش
کرتی ہے۔ جس میں وہ بہت عزم و جہت
کا عیب ہے۔ ہمیں اس بات کا فخر ہے کہ یہ
سلسلہ ہندوستان میں قائم ہوا ہے اور
یہ ہندوستان کی تاریخ کا ایک اہم واقعہ ہے۔
اس میں ناکھوں لوگوں کو اپنی طرف سے کھینچا ہے۔
لیکن ہرگز نہ احمدیہ سے فدا دہی کی
وجہ سے بعض مسلمان اور ان کے ذمے
مخالفت پر تڑپتے ہیں۔ یہ کوئی نئی بات
نہیں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ابتدائی زمانے میں
آپ کو اور آپ کے مائے والد کو کئی تکلیفیں
آگیاں پڑتی تھیں۔ حتیٰ کہ آپ کو اپنا
پیارا وطن چھوڑنا پڑا تھا۔ اس کے بعد بھی
سبب مخالفین جمع ہو کر آپ پر حملہ آور
ہوئے۔ اس وقت آپ کو مجبوراً تلوار اٹھانا
پڑا۔ آپ کو اس کو کم جھکے نہیں کہہ سکتے ہیں
بلکہ یہ اپنے پیادوں کے لئے جہاد کا جنگ

سابق گورنر صاحب نے بتایا کہ جماعت
احمدیہ کے خلاف بھی اگر بعض لوگ مخالفانہ
ردیہ اختیار کرتے ہیں تو یہ اس جماعت
کی سچائی کی دلیل ہوتی ہے۔ جماعت احمدیہ
کی رواداری کی تعلیم کا ذکر کرنے کے بعد
آپ نے پھر حکومت کے ساتھ جماعت
احمدیہ کی وفاداری کا ذکر کیا اور کہا کہ کسی
بھی حکومت کی مخالفت نہیں کرتی۔ لفظ
مخالفت ہمیشہ منفی پہلو رکھتا ہے۔ لیکن
جماعت احمدیہ نے ہمیشہ وفاداری کا طریقہ
اختیار کیا ہوا ہے۔ جو مثبت پہلو ہے۔
اسی وجہ سے جماعت احمدیہ ہندوستان میں
سے امن و سلامتی ہے۔ اس کے برعکس
اس وقت جماعت احمدیہ سے میں یہ کہنا
چاہتا ہوں کہ بے شک حکومت وقت کے ساتھ
وفاداری کا طریقہ اختیار کیا جائے۔ لیکن ساتھ
ہی حکومت جو بھی غلط قدم اٹھاتی ہے اس
کی نشان دہی کرنا بھی جماعت کا فرض ہے۔
اسی بات۔ جو بنیادی ہے اور پھر دیگر
سلسلہ میں حکومت غلط رویہ اختیار کرے
تو اس کی طرف توجہ دلانا بھی جماعت احمدیہ
کا بہت بڑا فرض ہے۔

جماعت احمدیہ کے نظام اقتصادیت
کا جہاں تک میں نے مطالعہ کیا ہے وہ بالکل
کی تعلیم پیش کرتا ہے۔ دنیا میں ہرگز
اقتصادی نظام قائم نہیں ہو سکتا۔ یہ نظام سادہ
اور امن کی بنیاد پر قائم نہیں آج دنیا کی جماعت
احمدیہ کے ذریعہ پیش کردہ نظام اقتصادیت
کی ضرورت ہے۔

ہمیں اس جماعت کو مبارکباد دینا ہے
کہ ۲۱ سال کے بعد حضرت مرزا وسیم احمد صاحب
سے پھر مذاقات کا واقعہ آپ لوگوں کو مل رہا
ہے۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے اس بات
فرق محسوس کیا ہو گا کہ آپ کے تعلق میں
آہستہ آہستہ بڑھ رہے ہیں۔ اور مجھے امید
ہے کہ مستقبل میں قریب میں آپ کو اپنی جماعت
کی ایک بھرتی ہو گی۔ احمدیہ کے لئے
ہو گی۔ میں اس وقت آپ کو تمہارے
نوشہ احمدیہ کہتے ہوئے اس صاحبہ کو مبارکباد
دیتا ہوں۔

تقریریں

محترم مولانا محمد الازہار صاحب صاحب
مدینہ امیر علی صاحبہ ٹاکنگ ریکارڈ اور محکم
مشہور احمد صاحب نے مختلف تعلقہ مسائل
پر تقریریں کیں۔

۱۹۵۷ء میں ایک کے شہر کو دیکھی ہیں حاضر
پڑھا آج ۲۱ سال کے بعد جو اس کی زندگی
میں ایک بہت بڑا واقعہ ہے گذرنے کے بعد حاضر
ہوا ہوں اس پر میں خدا کا شکر جاتا ہوں
جب میں پہلی مرتبہ یہاں آیا تھا تو یہاں کا
علاقہ ترقی یافتہ نہیں تھا کچھ دیکھ کر نہیں تھی۔
اور جماعت کی ترقی و ترقی کم تھی لیکن آج یہ علاقہ
کئی بہت ترقی کر چکا ہے اور ہماری جماعت
نے بھی بہت ترقی حاصل کی ہے۔ ایک ہفتہ
بھائی کو جب قرآن اور دینی تعلیم کی تعلیم
کا علم ہو جاتا ہے تو اس کے خیالات میں جو ترقی
پیدا ہوتی ہے اس کا اس تقریر میں جو اس کے
سابق گورنر صاحب نے کی ہے آپ لوگوں کے
اندازہ لگایا ہو گا۔ اسی طرح ہمارے مسلمان
بھائی جماعت احمدیہ کے تقاضا کے مطابق ترقی کر رہے
تو انہیں بھی حقیقت معلوم ہو جائے گی اور ان
کے دلوں میں جو غلط فہمیاں پیدا ہوئی ہیں یا
گئی ہیں دور ہو سکتی ہیں۔

اس کے بعد محترم حضرت صاحب نے
نے موجودہ مسلمانوں کے جماعت اور ان کی
نشاہت تانہ کے ساتھ حضرت مسیح موعود کی آمد اور
آپ کی صداقت کی علامات کے بارے میں
دلچسپی سے اس میں تذکرہ فرمایا اور فرمایا
احمدیہ کے ذریعہ دنیا میں جو غلط فہمیاں
انتساب ہو رہا ہے اس کی تشریح بیان
فرمائی۔

آج میں آپ نے جماعت احمدیہ کے بارے
کو مخاطب کر کے فرمایا کہ خدا تعالیٰ
کا بہت بڑا کم و فضی ہے کہ آپ کو حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کو قبول کرنے کی توفیق
عطا فرمائی اب آپ کا بہت بڑا فرض ہے کہ
علی لحاظ سے بھی آپ صحیح اسلام پر کاربند
ہوں۔ اپنے اندر ایک پاک تبدیلی پیدا کریں
تاکہ آپ کے دلوں میں سچی تڑپ اور محبت
اپنی پیدا ہو۔ پس اپنی عملی حالت کو درست
رکھیں جان مال وقت اور اولاد کی قربانی
کے لئے تیار ہوں تاکہ خدا کی توفیق و نصرت
ہمیشہ شامل حال ہو اور اللہ تعالیٰ ہم سب
کو اپنے محبوب بندوں میں بنادے۔

محکم عبدالرشید صاحب سیکرٹری تعلیم
کے شکر ہے کہ بعد محترم حضرت صاحبزادہ
صاحب نے بھی دعا فرمائی اور جہاں نہایت
خیر و برکت سے اختتام پذیر ہوا۔

مستفید ہوتے رہے۔

کرونا کیلے سے ۱۵ میل دور کوٹون میں
جاری ایک مختصر جماعت ہے۔ جہاں محکم
عبد القیوم صاحب نے حالی میں ترقی
فریح کر کے ایک خوبصورت دوسرا مسجد
بنائی ہے اس کا باقاعدہ افتتاح آج
حور ۱۹ کو ہوا اور بعد نماز صبح محترم حضرت
صاحبزادہ صاحب نے فرمایا اس سے قبل
۱۲ بجے دوپہر کو کوٹون کے پیرس صاحب
میں ایک پرنس کا نفرنس منعقد ہوئی
ہوئی۔ اس میں انگریزی۔ ملیام اخباروں کے
تیرہ نمائندگان نے شرکت کی۔ صبح سے
پہلے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے
بنیاد پتہ احمدیہ کی تاریخ۔ عقائد اور عالمی صلح
پر اس کی سرگرمیوں کے بارے میں مختصر
روضہ ڈالی اس کے بعد نماز گاہ نے
بہت دلچسپ حوالات سننے کے بعد حضرت
صاحبزادہ صاحب نے بہت دلچسپی سے
جوابات دئے اس کا نفرنس کے بارے میں
بھائی کے تمام اخبارات سے اور عالمی صلح
پر "الایمان" "تاریخ احمدیہ" "جہاد" "میرا
کا دور" "چند دیگر اخبارات سے
تقریرات اور ترقی اسلام کی راہ پر
انہی نے حوالات نمایاں طور پر تشریحی طور پر
شائع کیں۔

یہ بات قابل ذکر ہے کہ یہاں کے تمام
اخبارات، خاص کر "الایمان" اور "میرا
میں کی اصلاحات ہرگز اور ہرگز قائم ہونے
جاتی ہے۔ نمایاں طور پر حضرت صاحبزادہ صاحب
کے دور کے کو بہت اہمیت کے ساتھ
شائع کرتے رہے۔ اس طرح کیر لہائی کی ترقی
کی آبادی میں ان کے تشریف آوری کا نام
ہوا۔

بہت مبارکباد و دعاؤں کو ٹون میں تشریح
شدہ مسیحی راہبر کے مٹی ۱۰۰۰ کا نچ کے
بالی جہاں اور "The Muslim" کے
کافر علیہ کی ترقی و ترقی کا نام
کی تلامذہ اور ان کی ترقی کے ایک تعلقہ
صاحبہ شہر کے ہرگز محکم احمدیہ صاحب
ایڈووکیٹ کی ترقی و ترقی کے بعد محترم
حضرت صاحبزادہ صاحب نے افتتاحی
خطاب میں لہذا انہی نے کہا کہ ہم
احمدیہ حضرت مولانا کو کم جھکے نہیں کہہ سکتے ہیں
کہہ سکتے ہیں۔ ہرگز محکم احمدیہ صاحب
اسلام کی قائم کردہ جماعت ہے۔ جماعت احمدیہ
اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا دوسرا نام ہے۔
آپ نے آج کے مسلمانوں کی حالت

ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ آج صبح پر لیس
کانفرنس میں ایک آئینہ کے لئے پوچھا
تھا کہ جو مسلمان مسلمانوں کے لئے
مسلموں کی اخلاقی پرورش فرمائی ہے وہ
تعمیراتی ہے اور وہ ہے جس کو اس کے جواب
میں بڑے کہتے ہیں کہ آج کا مسلمان جو
پاس کے نام اپنے آپ کو اسلام کی طرف
منسوب کرتا ہے لیکن صحیح معنوں میں وہ
اسلام نہیں ہے بلکہ وہ ہے جس نے
وہ لحاظ پذیر ہے۔

جماعت احمدیہ دنیا میں صحیح اسلام
قائم کرنے کے لئے جو عالمگیر سرگرمیاں
سراجام دے رہی ہے اس کا ذکر
کرتے ہوئے فرمایا، جماعت احمدیہ کے
موجودہ امام کا بار بار ہر مسلمان سے کہ
پتہ سال کے بعد جب قیام آ رہا ہے تو
ہدایت دہری پر رہا ہے جس کے بعد کی
صدی اہمیت کے ذریعہ اسلام کے عالمگیر
ظہور کی وہی ہوگی۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نے
اپنی تقریر میں فرمایا کہ مکرم عبد القادر
صاحب نے فرمایا کہ آج کے ایک مسجد
تعمیر فرمائی ہے جس کے اس سے قبیل
جیسی کسی مسجد کا تعمیر میں بہت حقہ لیا
تو اس قدر کہ مسجد ان کے لئے اور
ان کے فرائض کے لئے بارگاہ اور صدقہ
بارگاہ بنائے ہیں۔ ان میں سے ایک مسلمان کرنا
پوری کی مسجد احمدیہ مسجد فرمائی تھی
سے لے کر وہ لاشعور کے ذریعہ عبادت
کرتا ہے اس کے لئے ہمیشہ دعا ہے۔

حضرت صاحبزادہ صاحب کی
تقریر کے بعد صاحب صدر سٹرک پر
اسی جلسہ میں شرکت کرنا اپنی خوشی سے
قرار دیتے ہوئے کہا کہ پیدائش انسانی
سے پہلے جلا آ رہا ہے ہر فرد جس کی
پیداوی غیر انسانی کو اس کے خالق و
خالق سے تعلق پیدا کرنا ہے اس
کے لئے مختلف ذمہ داریوں کے مختلف طریقے
اختیار کیا گئے ہیں لیکن ہر فرد کے ساتھ
بہت سے خود غرضیوں کی اپنی خود غرضی کے
لئے مختلف قسم کے رسم اور آج اور غلط عقائد
داخل کرنے لگے۔ اس سے اسلام میں تحفظ
جانی ایسی صورت پر اس زمانہ میں اسلام
کی مخالفت کے لئے فرماتے ہیں کہ حضرت احمد
کو عبور دینا کیا ہے کہ اگر جماعت کی مخالفت
ہوئی ہے اور پوری ہے ہمیشہ صداقت
اور سچائی کی مخالفت ہوئی ہے لیکن
ظہور ہمیشہ سچائی کو ہی حاصل ہوتا ہے۔
جماعت احمدیہ ترقی کی راہ پر گامزن ہے آج
کو ملوں میں مسجد احمدیہ قائم ہوئی ہے
وہ اس علاقہ کے لئے ایک سنگ میل کی

حقیقت رکھتی ہے۔
اس کے بعد مکرم عبد القادر صاحب نے
مختلف تاریخی شواہد کی روشنی میں جماعت
احمدیہ کی فتح اور تائید اپنی اور مخالفین کی
نا کامیوں کا ذکر کرتے ہوئے احمدیت کی صدا
بیان فرمایا۔ بعد میں اس نے عبد الرحمن
صاحب سابق صدر کو لندن میں سہ ماہی کی تقریر
جنہوں نے احمدیت کا گہرا مطالعہ کیا ہے۔
تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ مسلمانوں کی
اخلاقی و روحانی ترقی اور بہبود کے لئے
مسلمانوں کی تمام کوششیں اور کوششیں
نا کام ہو گئی ہیں ہر کوشش کے نتیجے میں
غور غرضی کا فرمایا ہے لیکن جماعت احمدیہ
کے ساتھ جماعت احمدیہ کے تعلق سے کہ
ان کی کوششیں۔ پھر غرضی اور خالص برائیوں
ہیں میرا جماعت احمدیہ کے بارہ میں یہ مطالعہ
اور تاثر ہے کہ جس طرح ایک نظام کے تحت
جماعت احمدیہ تبلیغ اسلام کرتی ہے وہ کوئی
اور اسلامی جماعت نہیں کرتی ہے اسلام
پر کئے جانے والے اعتراضوں کا جواب دینا
اور ان کی ممانعت صرف جماعت احمدیہ ہی
کا کام ہے۔ آپ نے اپنی اخلاقی مسائل
کا تجزیہ کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے عقائد
کو عقل و ذراست پر مبنی قرار دیا۔

اس کے بعد خاکسار نے جماعت احمدیہ
کے متعلق پیدائش یعنی غلط فہمیوں کا ازالہ
کرتے ہوئے سیدنا حضرت رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم سے سیدنا حضرت شیخ محمد علیہ
السلام کے عشق و محبت پر روشنی ڈالی
انہیں محترم صدر صاحب جلسہ کے مختصر
خطاب کے بعد مکرم اے کیو مسلم صاحب نے
مشکریہ آدیا اس کے بعد محترم صاحبزادہ
صاحب کی اختتامی دعا کے ساتھ یہ جلسہ خیر
و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

اس تقریب اختتام کے پیش نظر
مسجد احمدیہ نہایت خوبصورت سے مزین کی
گواہی تھی۔ وہاں سے کہ اللہ تعالیٰ نیکو نتائج
پیدا فرمائے اور اس مسجد کو بہترین کی ہدایت
کا موجب بنائے آمین
پھر وہاں کو کرنا گیسپی دار تبلیغ دینی
کے ساتھ محترم حضرت صاحبزادہ صاحب کے
ساتھ تمام احباب جماعت نے ایک گریپ
فرمائی۔ اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ
صاحب نے خاکسار کے یہاں کی قریبی جماعت
آدی ناز و تشریف لے گئے مسجد احمدیہ
کے سامنے آنے کے بعد جماعت سے
معارف ہوئے۔ اس وقت محترم صاحبزادہ
صاحب کی شخصیت سے متاثر ہو کر ارد گرد
سے کثیر تعداد میں ہندو اور مسلمان جمع ہوئے
دیکھتے دیکھتے آپ کے گرد سینکڑوں کی
آبادیوں لگا آپ کے نزدیک آگے آپ

لئے موقع محل کی فراہمی سے مختلف ترقی
دہلی اور برائیاں لکھنے سے نواز اور
دور ان کے درمیان میں روٹی افزائی ہونے
کے بعد کرنا گیسپی والی تشریف لے گئے
وہاں بعد نماز منسب و عشاء ایک ترقی
احباب منفقہ ہوا۔ محترم موصوف نے
مختلف ترقی اور پرورش دہلی ڈالتے
ہوئے ایک ہی تقریر زمانہ میں کامیاب
کے ساتھ خاکسار کے ترجمہ سنایا۔

الیپی

کرنا گیسپی سے چالیس میل شمال میں
بہایت خوبصورت قدرتی مناظر سے مزین
الیپی (Alipy) میں حال ہی میں ایک
جماعت قائم ہوئی ہے۔ خدا کے فضل
سے یہ جماعت بہت جلد ہی خوش اور
تعمیراتی سرگرمیوں میں منہمک ہے۔

مورخہ ۱۸ کی جمع ہونے والی اس
جماعت میں تشریف لے آئے احباب

سے ملاقات کی اور تعارف ہوسٹہ شام
کو پانچ بجے سے چھ بجے تک یہاں کی مشہور
جیل میں ایک گفٹنگ ٹکسٹ میں سیر
کر کے تدریجی مناظر سے لطف اندوز ہوتے
رہے۔

شام کو ہونا منسوب و عشاء مسجد احمدیہ
الیپی میں ایک تبلیغی ترقی جلسہ منعقد ہوا
محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے ایک
گفٹنگ ٹکسٹ مختلف تبلیغی ترقی اور برائیوں
عالمی تقریر فرمائی جس کا خاکسار نے ترجمہ
سنایا۔ اس کے بعد وہاں سے روانہ ہو
کر رات کے پانچ بجے کرنا گیسپی والی
تشریف لائے۔

اجاب جماعت سے خوبانہ درخواست
ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس دورے
کو ہر جہت سے با برکت بنا دے بہتوں کی
ہدایت کا موجب ہو اور محترم حضرت صاحبزادہ
صاحب اور اخوان کا سفر و حضر میں حافظ
دنا صاحب آمین

اخیر قایان

محترم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری ایڈیٹر منمنہ روزہ بدر ذہان شام ۸ بجے کے
قریب مدھیانہ C.M.I ہسپتال سے ڈسپینسری ہو کر الیپی قادیان تشریف لائے ان کے
محترم مولانا کی طبیعت اب پہلے سے کافی بہتر ہے اور پیشاب بھی نارمن طریق پر آ رہا ہے
البتہ کمروری باقی چند ڈاکٹری مشورہ کے مطابق اسپتال سے ساتھ چلنے کی کوشش
بھی کرتے ہیں۔ احباب محترم مولانا صاحب کی صحت کا دل و جان کے لئے دعا فرمائیں۔
محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی ناظرہ و خیر و تبلیغ اور خیرات کو مسجد احمدیہ
دراس کے افتتاح اور سالانہ کانفرنس میں شہ کھانے کی غرض سے دراس
کے لئے روانہ ہو گئے۔ مکرم مولانا محمد علی صاحب بنگالی مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان
کو کافی روز سے سینہ میں درد اور کمروری وغیرہ کی تکلیف تھی چند روز قبل غرضی
پیشی ہو گئی۔ مقامی ڈاکٹر کے مشورہ سے ان کو ہسپتال میں روزہ پانچ دن داخل
کیا گیا ہے جہاں موجودہ کے مختلف گھروں پر سہ ماہی اور دیگر
کے بعد بیماری کی تشخیص ہو کر علاج شروع کیا جائے گا احباب موصوف کی
کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ مکرم مولانا محمد علی صاحب باجوہ ہسپتال
کو چند روز قبل گھوڑے پر چارہ لائے ہوئے گھوڑے کے ساتھ باجوہ
پر ہیں آئی اور پسی میں فریجی ہو گیا علاج جاری ہے۔ ان کے لئے احباب دعا
فرمائیں۔ محترم مولانا محمد علی صاحب قادیان کا ایک ترقی
بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں محرم مولانا محمد علی صاحب قادیان
قادیان کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جبکہ محترم مولانا محمد علی صاحب
(عہد امت دانستہ) کے زعموں کا اظہار کیا گیا۔

دعا کے علم البدل

مکرم عبد القادر صاحب ازمیری علم دفع جدید کی بارگاہ علمی پر
رہنے کے بعد مولانا محمد علی صاحب قادیان کے لئے دعا فرمائی
الیہ و احوال۔ پچی کی وفات کا صدمہ اس کے والدین اور بہت زیادہ
ہوا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ پچی کے والدین کو صبر جمیل عطا کرے اور
علم البدل سے نوازے۔ اس طرح موصوف کے لہجے و دستہ پچی بھی بیمار ہیں سب کی
کامل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: بشارت احمد میٹرو قادیان

پورٹ کارکناری مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان بابت سالانہ رپورٹ

از مکتوب مولوی بشیر احمد صاحب طاہر مہتمم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

یہ رپورٹ موصوفہ سالانہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر پیش کی جا رہی ہے۔ (ایڈیٹر)

۱۹۳۸ء سے لے کر ۱۹۴۶ء تک خدام الاحمدیہ کی تنظیم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زیریں ہدایات اور توجہات گریبانہ کے ماتھے تلے ہندوستان میں پرورش پاتی رہی لیکن ملکی تقسیم کے بعد ناسازگار حالات کے پیش نظر ہندوستان میں اس تنظیم کی سرگرمیوں میں ایک حد تک کمی آئی ایک لازمی بات تھی پھر بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مرکز قادیان میں خدام الاحمدیہ کی تنظیم شروع ہو رہی باوجود اپنے مخصوص حالات کے کام کرتی رہی البتہ مرکزی سطح پر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کو باقاعدہ منظم کرنا ممکن نہ ہو سکا اور اس طرح اس پر ایک کسب و کار مگر کیا لیکن پھر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی توجہات گریبانہ اور دعاؤں خاصہ سے اللہ تعالیٰ نے پناہ فرمائی فرمایا کہ ختم حضرت صاحبزادہ مرزا دوسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۴۶ء کے موقع پر خدام کی ایک خاص مہنگی طلب فرمائی اور آپ نے خدام کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی یہی فرمایا کہ جن مفاد عالیہ کی غرض سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس تنظیم کو قائم فرمایا ہے خدام کو چاہیے کہ ان مفاد عالیہ کے حصول کے لئے اپنی سرگرمیوں کو تیز کر دیں تاکہ وہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی آمد آنے والی ذمہ داریوں کو احسن رنگ میں ادا کر سکیں۔ پھر آپ نے اس کے چند روز بعد ہی زیر انس آرڈر ۳۱۰۱۰۷۷ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی مجلس عاملہ کے اراکین کی نامزدگی فرماتے ہوئے ان کی ایک خصوصی مہنگی طلب فرمائی اور اراکین مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی رہنمائی فرماتے ہوئے فرمایا کہ حتی المقدور کوشش کی جائے کہ از سر نو دستور اساسی خدام الاحمدیہ کے مطابق جملہ جماعت ہائے احمدیہ بھارت میں مجلس خدام الاحمدیہ قائم ہوں اور صحیح رنگ میں ان کی تعلیم و تربیت کے پروگرام مرتب کر کے ان مجالس کو بھروسے والا بنائے۔ چنانچہ محترم حضرت صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے اپنی ہدایات کی روشنی میں خدام کی تعلیم و تربیت کو طرف خاص توجہ دی۔ چنانچہ اس غرض کے پیش نظر دفتر

مرحلہ میں ہی مجلس عاملہ کے سامنے مختلف قسم کے مراحل آئے سب سے پہلے مسئلہ دفتر مرکزیہ کا تھا کہ اس کے بغیر باضابطہ کام کو بڑھانا ممکن نہ تھا چنانچہ مجلس عاملہ کی اہم ضرورت کو مقرر حضرت صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی خدمت میں پیش کیا گیا تو آپ نے ازراہ شفقت مجلس عاملہ کی اس حقیقی ضرورت کی طرف خاص توجہ فرماتے ہوئے دفتر مرکزیہ کا انتظام فرمایا اور اس کے تمام تر لوازمات کو پورا فرمایا جو انہم اللہ تعالیٰ احسن الخیرات۔ چونکہ مجلس عاملہ مرکزیہ کے تمام اراکین ایسے تھے کہ مرکزی کاموں کو آگے چلانے کیلئے ان کی رہنمائی کرنی بے حد ضروری تھی اس تعلق میں مجلس عاملہ مرکزیہ کے تمام اراکین محترم حضرت صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے عہد و مشورہ ہیں کہ آپ نے باوجود جماعت کے دیگر اہم فراموشی کی بجا آوری اور مختلف قسم کی مصروفیات کے مجلس عاملہ مرکزیہ کی برابر رہنمائی فرمائی اور جس وقت اور جس قدر بھی مجلس عاملہ کو آپ سے وقت لینا مقصود ہوتا آپ ازراہ شفقت ان میں بیٹھ کر مختلف امور میں ان کی ہدایات و رہنمائی فرماتے اور اس طرح یہ مجلس عاملہ نے باضابطہ اپنے کام کو آگے بڑھانے کی کوشش کی ابتدائی طور پر مجلس عاملہ مرکزیہ نے جن مختلف اہم امور کی طرف خاص توجہ دی ان کا ایک جائزہ اختصاراً پیش ہے

انتخاب

مجلس کے کاموں کو احسن رنگ میں چلانے کیلئے دستوری اساسی کے قاعدہ ۱۱ کے تحت ضروری تھا کہ قادیان مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کے انتخاب ہوں جو کہ اپنے عہدہ کو سنبھالنے ہوئے اپنی اپنی مقامی مجلس کی نگرانی کریں اور مرکزی ہدایات کی روشنی میں خدام کی تعلیم و تربیت کو طرف خاص توجہ دیں۔ چنانچہ اس غرض کے پیش نظر دفتر

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے جملہ جماعت ہائے بھارت کے صدر و اہل و عیال کی خدمت میں سرگرمی بھجواتے ہوئے تحریر کیا کہ وہ ازراہ کم اپنی اپنی جماعت میں قائد مجلس خدام الاحمدیہ کا انتخاب کر داکر دفتر مرکزیہ کو اپنی رپورٹیں ارسال فرمائیں چنانچہ دفتر مرکزیہ نے اس طرف خاص توجہ دیتے ہوئے حتی المقدور کوشش کی اور اس طرح خدام قادیان کے فضل و کرم سے اس وقت تک بھارت میں ۵۶ مجالس باضابطہ طور پر قائم ہو چکی ہیں اور مزید کوشش جاری ہے کہ مجالس پر ابھی تک مجلس قائم نہیں ہوئی ہیں وہاں تک قائم ہو سکیں۔

خدام الاحمدیہ سے متعلق اہم امور کی طبعاً رعیت و سرپرستی

جو بیکار تنظیم کے لئے قواعد و ضوابط کی ضرورت ہوتی ہے جن پر چل کر کام کیا جاسکتا ہے جن کے لئے تنظیم عمل میں لائی گئی ہے چنانچہ مجلس خدام الاحمدیہ جو خالصتاً ایک دینی و روحانی تنظیم ہے اس کی ابتداء سے ہی سیدنا حضرت باقی خدام الاحمدیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس کے لئے لائحہ عمل تجویز فرمایا جو اب تک مجلس خدام الاحمدیہ میں دستور اساسی کے نام سے موصوم ہے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے سب سے پہلے دستور اساسی مددنی کر داکر یہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کو بھجوائے تاکہ یہ مجالس اپنے قواعد و ضوابط سے باخبر رہ کر تنظیم کے اغراض و مقاصد کو سمجھ سکیں اور اس کے مطابق کام کر سکیں۔

- ۱۔ جملہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کی تشیخہ فارم طبع کر داکر رسید کیں بھجوائی گئیں تاکہ جملہ مجالس کو قاعدہ ۱۱ کے دستور اساسی کے مطابق باضابطہ کام کرنے کی مشق ہو۔
- ۲۔ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کے جملہ شعبہ جماعت میں رفتار کارکردگی کو بہتر بنانے اور انکار و وقت جائزہ لینے کی غرض سے دفتر مرکزیہ نے ماہانہ رپورٹ کارکناری فارم

بھی جملہ مجالس کو بھجواتے ہوئے تحریر کیا کہ قادیان حضرات اپنی اپنی مجلس کی کارکناری رپورٹیں ماہ ماہ بھجواتے رہیں تاکہ دفتر مرکزیہ ان کا جائزہ لیتے ہوئے مجالس کی رہنمائی کر سکے

انتخاب

اراکین مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی تعلیم و تربیت اور ان میں دینی علوم کے شوق و ذوق کو پیدا کرنے کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے دینی امتحان کا نصاب مقرر کر کے جملہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کو ہدایت جاری کی کہ قادیان حضرات اپنی نگرانی میں اپنی اپنی مجلس کے اراکین کو اس دینی نصاب میں حصہ لینے کے لئے ابھی سے پوری پوری تیاری کر لیں اس تعلق میں دفتر مرکزیہ نے جملہ مجالس کو نصاب سے متعلق کتب درجہ تہذیب ہدایات بھی بھجوائیں اس طرح ۲۲ ستمبر ۱۹۳۶ء کو امتحان کی معینہ تاریخ کا اعلان کرتے ہوئے جملہ مجالس کو قبل از وقت پرچہ نصاب بھی بھجوائے گئے چنانچہ خدام نے اس کے فضل و کرم سے اکثر مجالس کے حل شدہ پرچہ نصاب دفتر مرکزیہ کو بھجوائے ہو چکے ہیں اور ان کے دیکھے جانے کے بعد نتائج کا اعلان بھی کر دیا جائے گا اس ضمن میں اس امر کا ذکر کرنا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے کہ چونکہ اطفال الاحمدیہ کی تربیت و نگرانی خدام الاحمدیہ کے ہی ذمہ ہے اس لئے خدام الاحمدیہ کے اس ذمہ داریوں کے ساتھ دفتر مرکزیہ نے ان کے لئے نصاب و نصاب مقرر کیا تھا۔ چنانچہ مرکزی ہدایات کے مطابق اراکین مجلس الخدام الاحمدیہ بھی کثرت کے ساتھ اس امتحان میں شرکت کی

سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

گذشتہ سال جب اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کی رپورٹ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں بھجوائی گئی تو آپ نے ازراہ شفقت و برد ملاحظہ رپورٹ اپنے دست مبارک سے تحریر فرمایا کہ:-

”جو انکم اللہ تعالیٰ سے پوری توجہ۔ پورے انہماک اور پیار سے خدمت بخانا لائیں مہمہ من بن جائیں پھر محترم حضرت ناظر صاحب خدام الاحمدیہ نے ہماری رہنمائی فرماتے ہوئے اپنی مجلس کے ذریعہ ہدایت فرمائی اور اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو قادیان کے نوجوانوں کے لئے بہتر اور نیک تبدیلی پیدا کرنے کا موجب بنائے اور آئندہ اجتماعات اس سے بھی

بڑھ کر ہوں اور تسمیرہ کی جائے کہ میری مجالس بھی اپنے نامزد بھجوائے تاکہ اس کی افادیت اور وسیع ہوتی چلی جائے۔

پنانچہ محترم حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان کی ہدایت کے پیش نظر محترم حضرت صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ نے گذشتہ سال جلسہ سالانہ قادیان پر آنے والے قائدین مجالس بھارت کی ٹینگ طلب فرمائی اور یہ فیصلہ ہوا کہ آئندہ سال سے مرکزی سطح پر سالانہ اجتماع قادیان میں منعقد ہو جس میں مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کے نمائندگان بھی شامل ہوں۔

پنانچہ اس فیصلہ کی روشنی میں دفتر مرکزی نے ماہ جنوری ۱۹۷۵ء میں ہی جلسہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کو سرکل بھجولانے پڑے ہدایت دی کہ تمام مجالس ابھی سے اس اجتماع کی کامیابی کے لئے کوشش کریں اور شرح کے مطابق چندہ اجتماع ارسال کرتے ہوئے ابھی سے اپنے نمائندگان بھجوانے کی طرف توجہ دیں۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کی کوششوں سے دفتر مرکزی نے سالانہ اجتماع کا پروگرام مرتب کیا جس کا آج پہلا مبارک دن ہے اللہ تعالیٰ ہمارے اس پہلے مرکزی اجتماع کو ہر جہت سے مبارک کرے۔ آمین

ہوا آرزو ہو جائے

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی امر کا ہوا جائزہ لیا ہے کہ جلسہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت میں سے کس کس مجلس نے کہاں تک اپنے حسن کارکردگی کا مظاہرہ کیا۔ تاکہ جلسہ مجالس فاستبقوا الخیرات کے تحت ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کریں۔ پنانچہ دفتر مرکزی نے جائزہ میں جن امور کو مد نظر رکھ کر اول درجہ آنے والی مجالس کو انعام دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ انکی تفصیل حسب ذیل ہے:-

(الف) :- ماہانہ کارگزاری رپورٹ کے لحاظ سے کس مجلس نے مرکز میں اپنی کارگزاری رپورٹیں بھجوانے میں نمایاں پوزیشن حاصل کی ہے۔

(ب) :- چہرہ نمبری اور چندہ اجتماع کے لحاظ سے کس مجلس نے نمایاں کارکردگی کا مظاہرہ کیا ہے۔

(ج) :- دینی امتحان میں کس مجلس کے اراکین نسبت کے لحاظ سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوئے ہیں۔

(د) :- اطفال الاحمدیہ کی تعلیمی و تفریحی کوششوں میں اس مجلس نے نمایاں کردار

کا مظاہرہ کیا ہے۔ (ر) :- دفتر مرکزی سے زیادہ سے زیادہ رابطہ قائم رکھنے اور مرکزی ہدایت کے مطابق مسلسل درآمد کرنے کے لحاظ سے کس مجلس نے کہاں تک دفتر مرکزی سے تعاون کیا ہے۔

(و) :- اپنی مقامی مجالس کی تعلیم و تربیت و دیگر شعبہ جات میں کارہائے نمایاں کے لحاظ سے کس کس مجلس نے اپنی کارکردگی کو بہتر بنانے کی کوشش کی ہے۔

ان مذکورہ بالا امور کو مد نظر رکھتے ہوئے دفتر مرکزی نے جائزہ لیا۔ اور اپنی رپورٹ محترم حضرت صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں بغرض ملاحظہ و منظوری پیش کی جسے آپ نے بعد ملاحظہ منظوری عطا فرمائی اس لحاظ سے :-

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان نے دیگر مجالس خدام الاحمدیہ بھارت سے اپنی حسن کارکردگی کی وجہ سے اول پوزیشن حاصل کی اور اسی طرح مجلس خدام الاحمدیہ شہوگہ مجموعی لحاظ سے دیگر مجالس خدام الاحمدیہ بھارت سے نمایاں حسن کارکردگی کا مظاہرہ کرنے کی وجہ سے دوسرے نمبر پر رہی۔ باقی بعض مجالس اگرچہ کہ انہوں نے اول و دوم پوزیشن حاصل نہ کی مگر دفتر مرکزی کے نزدیک حسن کارکردگی کی وجہ سے حوصلہ افزائی اور انعام کی مستحق ہیں۔ ایسے چار مجالس علی الترتیب حسب ذیل ہیں:-

- ۱- مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد۔
 - ۲- مجلس خدام الاحمدیہ حیدر آباد۔
 - ۳- مجلس خدام الاحمدیہ چنتہ کنڈ۔ اور
 - ۴- مجلس خدام الاحمدیہ موگرا ل (کیرالی) اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل و کرم سے دیگر مجالس کو بھی احسن رنگ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ وہ بھی آئندہ سال آگے آکر انعام کی مستحق قرار پائیں۔ آمین
- سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی تیاری و دیگر انتظامات**

جیسا کہ ابتداء میں ذکر کیا گیا کہ اس سالانہ اجتماع کے لئے جلسہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کو سرکل بھجوانے ہوئے دفتر نے توجہ دلائی تھی۔ کہ جلسہ مجالس چندہ اجتماع اجتماع کی معینہ تاریخ سے کم از کم ایک ماہ قبل وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں تاکہ قبل از وقت اجتماع کی تیاری کی جا سکے۔ لیکن بروقت چندہ اجتماع کی وصولی نہ ہونے کی وجہ سے دفتر مرکزی کو مالی پریشانی کا سامنا ہوا۔ پنانچہ دفتر کی اس مالی پریشانی کا ذکر محترم حضرت صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی خدمت میں کیا گیا تو آپ نے بعض مخلص مجالس کو خصوصی معاونت کی تحریک فرمائی۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جن مجالس نے اس خصوصی مالی معاونت کی تحریک میں حصہ لیتے ہوئے اجتماع کے اخراجات کے لئے رقم بھجوائیں ان کے اسعاد گرامی حسب ذیل ہیں:-

- مجلس خدام الاحمدیہ حیدر آباد۔ مجلس خدام الاحمدیہ شہوگہ۔ اور مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد۔
- مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی۔ ان ہر سہ مجالس کی بے حد شکور و ممنون ہے۔ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل و کرم سے ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے جوئے ان کے اموال میں غیر معمولی برکت عطا فرمائے۔ آمین

آئندہ سال کے پروگرام پر ایک نظر

جیسا کہ رپورٹ کے ابتداء میں ذکر کیا گیا تھا کہ دفتر مرکزی نے مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کے حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے ابتدائی بنیادی اہم باتوں کی طرف سب سے پہلے توجہ دی۔ اب آئندہ سال کے لئے دفتر مرکزی نے پورے سال کا مکمل لائحہ عمل طبع کر کے جلسہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کو بھیجے گا فیصلہ

کیا ہے تاکہ تمام تر مجالس ان کے مطابق اپنی اپنی سرگرمیوں کو تیز کر سکیں۔ آئندہ سال کا ہمارا یہ لائحہ عمل تعلیم القرآن کلاس کا اجراء مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ نصاب دینی امتحان ہر ماہ خدمت و اطفال۔ صد سالہ جوبلی فنڈ کاروباری پروگرام اجتماعات اور مختلف بعض دیگر شعبہ جات کے علاوہ تفصیل پر وگرام سالانہ اجتماع مرکزی اور معیار علم النعمانی پر مشتمل ہوگا۔ انشاء اللہ یہ لائحہ عمل دسمبر ۱۹۷۵ء کے آخر تک جملہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کو بھجوا دیا جائے گا۔

حرف آخر

آخر میں بزرگان سلسلہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کو توفیق دے کہ وہ احسن رنگ میں کام کر سکتے ہوئے خدام الاحمدیہ کے تکیام کے اغراض و مقاصد کو پورا کرنے والی ہوں۔ اللہ تعالیٰ اراکین مجلس خدام الاحمدیہ کی قدروں اور مسلماتوں کو آجاگر فرمائے اور خدمت دین کی بھرپور توفیق عطا فرمائے۔ آمین تم آمین یا ارحم الراحمین

آپ کا چندہ اخبار بدلتا ہے

مذکورہ ذیل خبرداران اخبار بدلتا ہے۔ بدلیہ اخبار بدلتا ہے یا دہانی تحریر ہے کہ آپ اپنے ذمہ کا چندہ اپنی اولین فرصت میں ارسال کر کے دفتر بڑا کو اطلاع دیں۔ تاکہ آئندہ آپ کے نام اخبار بدلتا رہ سکے۔

مختصر اخبار بدلتا قادیان

خبردار نام	اسماء خبرداران	خبردار نام	اسماء خبرداران
۱۰۰۶	مکرم عوالدار محمد بشیر صاحب	۱۲۶۴	محمد انور صاحب
۱۰۱۶	محمد نصیر الدین صاحب	۱۲۶۸	مختصرہ شریفان بیگم صاحبہ
۱۱۰۷	ایس۔ ایم۔ رضوان صاحب	۱۳۱۸	مکرم محمد رفیق صاحب
۱۱۱۸	مختصرہ برکت بی بی صاحبہ	۱۳۳۵	ڈاکٹر کے احمد صاحب
۱۱۵۲	مکرم دادا بھائی صاحب میرچی	۱۳۳۷	رہ عابد علی صاحب
۱۱۸۰	شمس الدین حیدر صاحب	۱۳۵۶	محمد یوسف صاحب
۱۱۸۳	ایم۔ اے۔ رشید صاحب	۱۳۵۹	شیخ مختار حسین صاحب
۱۱۸۹	مجید احمد صاحب	۱۳۵۲	اسے باسٹھ صاحب
۱۲۰۷	قریشی محمد احسان صاحب	۱۳۵۵	انوار احمد مسلم مشن
۱۲۱۲	مقبول احمد صاحب	۱۳۵۶	مکرم محمد امام صاحب
۱۲۲۰	امام حسین صاحب	۱۳۵۷	ماسٹر عبدالحمید صاحب
۱۲۴۲	آزاد شریفنگ کارپوریشن	۱۳۶۷	ایم۔ اے۔ رشید صاحب
۱۲۶۵	محمد انور صاحب	۱۳۸۸	محمد عبدالحمید صاحب
۱۲۶۸	مختصرہ شریفان بیگم صاحبہ	۱۴۳۸	عبدالقدیر فرمان صاحب
۱۳۱۸	مکرم محمد رفیق صاحب		
۱۳۳۵	ڈاکٹر کے احمد صاحب		
۱۳۳۷	رہ عابد علی صاحب		
۱۳۵۶	محمد یوسف صاحب		
۱۳۵۹	شیخ مختار حسین صاحب		
۱۳۵۲	اسے باسٹھ صاحب		
۱۳۵۵	انوار احمد مسلم مشن		
۱۳۵۶	مکرم محمد امام صاحب		
۱۳۵۷	ماسٹر عبدالحمید صاحب		
۱۳۶۷	ایم۔ اے۔ رشید صاحب		
۱۳۸۸	محمد عبدالحمید صاحب		
۱۴۳۸	عبدالقدیر فرمان صاحب		
۱۲۶۴	مکرم نذیر احمد صاحب	۱۲۶۵	ایس۔ ایم۔ جمیل صاحب
۱۲۶۵	ایس۔ ایم۔ جمیل صاحب	۱۲۶۳	حاجی محمد حسن صاحب
۱۲۶۳	حاجی محمد حسن صاحب	۱۵۰۲	انجینئر منظر الاسلام صاحب
۱۵۰۲	انجینئر منظر الاسلام صاحب	۱۵۱۰	ایم۔ ایم۔ اے۔ قدیر صاحب
۱۵۱۰	ایم۔ ایم۔ اے۔ قدیر صاحب	۱۵۷۵	پریڈ ماسٹر اردو مڈل سکول
۱۵۷۵	پریڈ ماسٹر اردو مڈل سکول	۱۵۷۶	عبدالغفور صاحب
۱۵۷۶	عبدالغفور صاحب	۱۵۷۷	پہتم مدرسہ خیر المدارس
۱۵۷۷	پہتم مدرسہ خیر المدارس	۱۵۷۸	مکرم وحید اللہ صاحب
۱۵۷۸	مکرم وحید اللہ صاحب	۱۵۹۱	پیتن اینڈ محمد یونس
۱۵۹۱	پیتن اینڈ محمد یونس	۱۵۹۵	لشیر الدین محمود احمد صاحب
۱۵۹۵	لشیر الدین محمود احمد صاحب	۱۶۱۰	نسیم احمد صاحب
۱۶۱۰	نسیم احمد صاحب	۱۶۱۱	مولانا محمد علی شمیم صاحب
۱۶۱۱	مولانا محمد علی شمیم صاحب	۱۶۵۷	مختصرہ رحمت بیگم صاحبہ
۱۶۵۷	مختصرہ رحمت بیگم صاحبہ	۱۶۸۷	مکرم شکیل احمد صاحب
۱۶۸۷	مکرم شکیل احمد صاحب	۱۶۹۳	محمد نعمت اللہ صاحب جوہری
۱۶۹۳	محمد نعمت اللہ صاحب جوہری	۱۶۹۶	چاند بیٹیل صاحب
۱۶۹۶	چاند بیٹیل صاحب	۱۷۱۴	عبدالملق صاحب
۱۷۱۴	عبدالملق صاحب	۱۷۵۷	یونس خان صاحب
۱۷۵۷	یونس خان صاحب	۱۷۹۵	محمد عبدالمنان صاحب
۱۷۹۵	محمد عبدالمنان صاحب	۱۸۹۲	احمدیہ مسلم مشن بھارت
۱۸۹۲	احمدیہ مسلم مشن بھارت	۱۹۱۴	مکرم بشیر احمد صاحب
۱۹۱۴	مکرم بشیر احمد صاحب	۱۹۳۶	عبدالحمید صاحب
۱۹۳۶	عبدالحمید صاحب	۱۹۷۷	ناصر احمد صاحب
۱۹۷۷	ناصر احمد صاحب	۱۹۷۵	محمد رفیق احمد خان صاحب
۱۹۷۵	محمد رفیق احمد خان صاحب	۱۹۷۶	پیر رفیق الف ایم حسن صاحب
۱۹۷۶	پیر رفیق الف ایم حسن صاحب		

وہیتیں

نوٹ نمبر ۱۹۲۹ - وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر پبلک آف آف گاہ کرے۔

سیکریٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۹۲۹ - میں فوری سلطانہ زبد کرم محمد ظفر احمد صاحب دیودری قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیدر آباد ڈاکخانہ حیدر آباد - ضلع حیدر آباد - صوبہ آندھرا پرن کوڈ ۵۰۰۲۳ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج - تاریخ ۳ اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا ایک مکان نمبر ۱۲ - ۲۱۶ - ۷ - ۱۸ واقع محلہ مولا کا چلہ رنگیلی کھڑکی حیدر آباد ہے۔ جو مجھے اپنے شوہر کی طرف سے میرے حق نہر مبلغ ۵۰۰ روپے کے عوض ملا ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ مجھے اپنے شوہر کی جانب سے مبلغ ۳۰ روپے ماہوار بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ میں اپنے مکان مالیتی ۵۰۰ روپے اور اپنے ماہانہ جیب خرچ مبلغ ۳۰ روپے ماہوار کے پے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ آئندہ اگر اس کے علاوہ میری کوئی مزید جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی ہوں گی۔ اور میرے مرنے کے بعد جو بھی جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد محمد ظفر احمد شوہر مرحوم
الامستہ فوریہ ظفر
گواہ شد محمد الدین شمس مبلغ حیدر آباد
گواہ شد خورشید احمد اور انسپکٹریٹ المال -
آند - نزیل حیدر آباد۔

وصیت نمبر ۱۹۲۹ - میں ہاجرہ بیگم بیوہ مکرم محمد عبدالسلام صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۴۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن مکان نمبر ۱۶ - ۳ - ۱ - ۲۱۶ احمدی مسجد بی بی بازار جعفری گلی حیدر آباد - ڈاکخانہ حیدر آباد ضلع حیدر آباد - صوبہ آندھرا پرن کوڈ ۵۰۰۲۳ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج - تاریخ ۳ اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

مجھے اس وقت یونانی مشافخانہ چار مینار حیدر آباد میں بحیثیت ملازمہ ۳۳ روپے بطور ماہانہ مشاہرہ اور میرے شوہر مرحوم کی ماہانہ پنشن مبلغ ۱۰ روپے یعنی کل مبلغ ۴۳ روپے ماہوار ملتے ہیں۔ جن کے پے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ ان کے علاوہ میری کوئی معین آمد نہیں ہے۔ اور نہ ہی میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد ہے۔ آئندہ اگر میں کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ ثابت ہو اس کے پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد گواہ شد
خورشید احمد اور انسپکٹریٹ المال (آمد) ہاجرہ بیگم
نزیل حیدر آباد

وصیت نمبر ۱۹۲۹ - میں چاند بی بیوہ مکرم شیخ میراں جی صاحب نالند مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن مسجد بی بی بازار مکان نمبر ۲۶ - ۱ - ۲۱۶ جعفری گلی حیدر آباد - ڈاکخانہ حیدر آباد - ضلع حیدر آباد - صوبہ آندھرا پرن کوڈ ۵۰۰۲۳ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج - تاریخ ۳ اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ اور نہ ہی میرے پاس کوئی ذریعہ آمد موجود ہے۔ البتہ جو منقولہ جائیداد میں اس وقت میرے پاس مبلغ پانچ سو (۵۰۰) روپے نقدی کی صورت میں موجود ہیں۔ جس کے پے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ آئندہ اگر میں کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز

قادیان کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد گواہ شد
خورشید احمد اور انسپکٹریٹ المال لشیان انگوٹھا خرمہ چاند بی صاحبہ
آند - نزیل حیدر آباد۔ بیوہ مکرم شیخ میراں جی صاحب نالند مرحوم
سلیڈ احمدیہ حیدر آباد

وصیت نمبر ۱۹۲۹ - میں محمد ظفر احمد دیودری ولد مکرم محمد عبدالرحیم صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت - عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی - ساکن محلہ مولا کا چلہ حیدر آباد - ڈاکخانہ حیدر آباد - ضلع حیدر آباد - صوبہ آندھرا پرن کوڈ ۵۰۰۲۳ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج - تاریخ ۳ اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میں اس وقت مبلغ ۶۵ روپے ماہوار مشاہرہ پر ملازمت کرتا ہوں۔ جس کے پے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد یا مزید آمد پیدا کروں گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز مصالح قبرستان کو دیتا رہوں گا۔ اور میرے مرنے کے بعد میری جو بھی جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد گواہ شد
خورشید احمد اور انسپکٹریٹ المال محمد ظفر احمد احمدی
آند - نزیل حیدر آباد۔ محمد الدین شمس مبلغ حیدر آباد
احمدیہ حیدر آباد۔

وصیت نمبر ۱۹۲۹ - میں محمد الدین خوری ولد مکرم محمد علی صاحب خوری قوم احمدی مسلمان - پیشہ تجارت عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن شادنگر - ڈاکخانہ شادنگر - ضلع محبوب نگر - صوبہ آندھرا پرن - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج - تاریخ ۱۰ اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری غیر منقولہ جائیداد اس وقت ایک قطعہ زمین پیمائشی ۳۰ x ۲۰ = ۶۰۰ سترگز واقع کیشم پیٹھ روڈ شادنگر ضلع محبوب نگر آندھرا پرن جسٹری نمبر ۱۳۶ بابت ۱۹۱۹ء ہے جس پر مکان کے نقشہ کے مطابق بنیادی تعمیریں فٹ تیار کی گئی ہیں۔ فی الوقت اس قطعہ زمین کی قیمت مع تعمیریں بیس فٹ مبلغ ۵۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میرا ایک مشترکہ کاروبار ہے۔ جس میں سہ دست خاکسار کو ۱۰۰ روپے سالانہ آمد ہوتی ہے۔ میں مندرجہ بالا غیر منقولہ جائیداد قیمت ۵۰۰ روپے اور اپنی سالانہ آمد مبلغ ۱۰۰ روپے (ایک ہزار) روپے کے پے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد اگر میں اپنی زندگی میں مزید کوئی جائیداد پیدا کروں یا میری سالانہ آمد میں اضافہ ہوا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی رہے گی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد گواہ شد
خورشید احمد اور انسپکٹریٹ المال محمد الدین خوری
آند - نزیل شادنگر

وصیت نمبر ۱۹۲۹ - میں میرا احمد اشرف ولد مکرم سید حسین صاحب ذوق مرحوم قوم احمدی پیشہ کاشتکاری عمر ۳۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن جڑ چرلہ ڈاکخانہ جڑ چرلہ - ضلع محبوب نگر - صوبہ آندھرا پرن - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج - تاریخ ۱۰ اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت مندرجہ ذیل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد ہے۔ (۱) زرعی زمین رقبہ ۲۲ ایکڑ سروے ۹۰ - ۸۹ - ۲۵۸ واقع چوراستہ جڑ چرلہ ضلع محبوب نگر مالیتی ۲۲۰۰ روپے۔ (۲) مکان رہائشی سروے نمبر ۱۲ واقع جڑ چرلہ چوراستہ مالیتی ۷۰۰ روپے۔ (۳) ٹریکٹر ۲۵ Z E T O R ہارس پاور مع دیگر سامان مالیتی ۳۵۰ روپے۔ (۴) ڈیزل انجن کرلو سکر ۵ ہارس پاور ۳۵۰ مالیتی ۳۰ روپے۔ (۵) الیکٹریک موٹر کرلو سکر مع سامان مالیتی ۳۵۰ روپے۔ (۶) مولٹیپلر ۱۲ عدد مالیتی ۱۰۰ روپے (۷) بصورت نقدی ۱۰۰۰ روپے کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ مبلغ ۷۰۰ روپے مالیت کی ہے۔ اس کے علاوہ خاکسار کی ماہوار آمد بصورت کرایہ مسکانات و آمد کھیتی مبلغ ۵۵ روپے ماہوار ہے۔ میں مذکورہ بالا کل جائیداد مالیتی ۱۰۰۰ روپے اور اپنی ماہوار آمد مبلغ ۵۵ روپے کے پے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد بھی اگر میں کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع صحیح

کے ساتھ مجلس کا پرواز مصالحت تبرستان کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیتنا جاری ہوگی۔
 ریتنا تقبلہ مننا انک انت السميع العليم۔

گواہ شد
 خورشید احمد نور
 اسپکر بیت المال آدنزلی جڑچرلہ
 العبد
 میر احمد شرف ولد سعید حسین صاحب ذوقی
 محمد ابراہیم
 صدر جماعت احمدیہ جڑچرلہ

۱۰ دسمبر ۱۹۷۸ء
 ۲۳ سال تاریخ بخت پرورش۔ ساکن جڑچرلہ ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا۔ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ تاریخ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۸ء عرصہ ذیل وصیتنا کرتی ہوں۔
 میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ البتہ منقولہ جائیداد کے طور پر زیورات طلائی وزنی ۲۲ تولہ مالینی /- ۱۵۰۰ روپیہ تفصیل ذیل ہیں :-

- (۱) - ہار طلائی وزنی ۱۲ تولہ مالینی /- ۹۰۰ روپیہ
- (۲) - " " " " ایک تولہ " " /- ۶۰۰ روپیہ

علاوہ ازبی میرا حق ہر مبلغ /- ۲۰۰۰ روپیہ میرے شوہر کے ذمہ واجب الادا ہے۔ نیز مجھے اپنے شوہر کی طرف سے مبلغ /- ۱۰۰ روپیہ ماہوار دلشاد کی آمد سے بطور جیب خرچ ملتا رہا ہے۔ میں مذکورہ بالا تمام منقولہ جائیداد بصورت زیورات طلائی مالینی /- ۱۵۰۰ روپیہ و حق ہر مبلغ /- ۲۰۰۰ روپیہ نیز اپنی ماہانہ آمد /- ۱۰۰ روپیہ ماہوار کے بل حصہ کی وصیتنا کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد بھی اگر کوئی جائیداد یا آمد میں پیرا کوئی تو اس کی اطلاع ساتھ کے ساتھ مجلس کارپوراز مصالحت تبرستان کو دیتی رہوں گی۔ نیز اس پر بھی میری یہ وصیتنا جاری ہوگی۔

ریتنا تقبلہ مننا انک انت السميع العليم۔
 الامتہ : احمدی بیگم زوجہ میر احمد شرف ساکن جڑچرلہ۔ گواہ شد : خورشید احمد نور
 اسپکر بیت المال آدنزلی جڑچرلہ۔ گواہ شد : محمد ابراہیم صدر جماعت احمدیہ جڑچرلہ۔

جلد کارنامہ میں آپ کی شرکت - بقیہ ادا دیتے ہیں

رشتہ سے ایک دوسرے سے ملتے ہیں۔ اور ایک عجیب مودت اور اخوت کے جذبات اپنے اندر پاتے ہیں۔ اور یہ سب اس مسیح موعود کی برکت ہے جس کے ذمہ اللہ تعالیٰ نے اقوام عالم کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جذبے تلے جمع کرنے کا عظیم مشن کیا ہے۔

● اپنے فرت شدہ بھائیوں کی مغفرت اور اپنے سچے انجام بخیر ہونے کی خصوصی اور اجتماعی دعائیں شکر بیکہ ہونے کا موقع بھی اس سالانہ جلسہ پر حاصل ہوتا ہے۔ کیونکہ یہ بھی اس جلسہ کے اغراض و مقاصد میں شامل ہے۔

● پھر سیکڑھ کر یہ کہ ہر وہ خوش نصیب جو اس بابرکت جلسہ میں شرکت کی سعادت پاتا ہے وہ امام الزمان حضرت امام مہدی علیہ السلام کی ان مقبولہ دعاؤں کا اپنے آپ کو وارث بناتا ہے جو آپ نے اس جلسہ میں شکر کرنے والے اجاب کے لئے فرمائی ہیں۔
 چنانچہ آپ نے یہ دعائیں فرمائی ہیں :-

”میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لہی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں، خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے۔ اور ان کے ہم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے اور ان کی حراوت کی راہ ان پر کھول دے اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو اٹھاوے جن پر اس کا فضل اور رحم ہے۔ اور تا اختتام سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔“

پس کیا آپ اس لہی جلسہ میں شریک ہو کر اپنے آپ کو مذکورہ ان دعاؤں کا وارث بنانا چاہتے ہیں۔ کیا آپ ربانی باتوں کو سن کر اپنے ایمان اور معرفت کو بڑھانے کے خواہشمند ہیں۔ کیا آپ اپنے احمدی بھائیوں کے پیروں کو دیکھ کر اپنے ایمان میں تازگی اور شدت مودت و اخوت میں ترقی پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ کیا آپ اپنے وفات یافتہ بھائیوں کی مغفرت اور اپنے لئے حسن خاتمہ کی دعائیں شریک ہونا چاہتے ہیں۔ کیا آپ اس جلسہ سے واپسی پر اپنے ساتھ روحانی چاشنی کا

زاد راہ جو کم از کم ایک سال کے جلسہ تک کے لئے کام آئے اپنے ساتھ لے جانے کے خواہشمند بنیں۔ اگر آپ کو ان برکات و انصاف کی ضرورت ہے اور یقیناً ہم میں سے ہر ایک کو اس کی ضرورت ہے تو آج ہی سے اس جلسہ سالانہ میں شرکت کے لئے جو نظارت دعوت و تبلیغ کے اعلان کے مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۷۸ء کو منعقد ہونا قرار پایا ہے تیاری شروع کر دیں۔ اگر آپ اس سے پہلے اس بابرکت جلسہ میں شرکت کر چکے ہیں تو آپ اس کی لذت اور اس کی برکات سے آشنا ہیں۔ اور آپ کو توجہ دلانے کی چنداں حاجت نہیں۔ ہاں اگر آپ ابھی تک اس جلسہ میں شرکت سے محروم ہیں تو ہماری درخواست ہے کہ ایک مرتبہ ضرور تشریف لائیں۔ تاکہ پھر آپ بھی اس کے مستقل ”گاہک“ بن جائیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اجاب جماعت کو اس بابرکت سفر کے لئے اپنے فضل سے اسباب مہیا فرمائے۔ اور پھر اس سفر کو اختیار کرنے کی توفیق بھی دے اور اس سفر کو ان کے لئے ہر طرح آسان کر دے۔

آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی کے الفاظ میں ہم اجاب جماعت کو توجہ دلانے اس مضمون کو ختم کرتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں :-

لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالحہ پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو زاد راہ کی استطاعت رکھتے ہوں اور اپنا سرمائی بستر لحاف وغیرہ بھی بھر ضرورت ساتھ لادیں۔ اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ ادنیٰ حرجوں کی پرواہ نہ کری خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قسم پرہیزگاری سے نوازا دیتا ہے۔“

صحبت اور امن کی حالت میں کرنی چاہئے

وصیت کے متعلق جو شرائط سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمائی ہیں انہیں ملحوظ رکھتے ہوئے اجاب جماعت کو صحبت اور امن کی حالت میں وصیت کرنی چاہیے۔ وصیت کرنے میں زیادہ تاخیر نہیں کرنی چاہیے۔ کیا معلوم کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کب بلاوا آجائے اور پھر وصیت کی توفیق نہ مل سکے۔

سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
 PHONES:- 52325/ 52686 P.P.

ورائٹی

پائیدار اور بہترین ڈیزائن پر ایدہ اسول اور ڈبوشیٹ کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کی واحد مرکز

چپل سپروڈ کمپنی
 ۲۲/۲۹ مکھنہ جی بازار - کانپور۔

ہر قسم اور ہر ماڈل

موتار کار۔ موٹر سائیکل۔ سکٹرز کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل مندرجہ ذیل

AUTOWINGS
 32, SECOND MAIN ROAD,
 C.I.T. COLONY,
 MADRAS - 500004.
 PHONE NO. 70360.

جلسہ لائے قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۵۸ ہجری کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالتعالیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اسی سال جلسہ لائے قادیان انشاء اللہ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۵۸ ہجری کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ جو احباب جلسہ لائے ربوہ میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں وہ جلسہ لائے قادیان میں شمولیت کے بعد جلسہ لائے ربوہ میں شمولیت لے جاسکتے ہیں۔ اور قادیان و ربوہ کے روحانی اجتماعوں سے مستفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے۔ اور زیادہ سے زیادہ احباب اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

احمدیہ مسلم کینڈا

بابت سال ۱۳۵۸ ہجری (۱۹۷۸ء)

احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے سال آئندہ ۱۳۵۸ ہجری مطابق ۱۹۷۸ء کا کینڈا ۲۴ x ۱۸ ۱/۲ کے سائز میں نہایت عمدہ دیدہ زیب اور مختلف جاذب نظر رنگوں میں شائع کیا جا رہا ہے۔ کینڈا مندرجہ ذیل خصوصیات کا حامل ہوگا۔

- ۱) کھلی جلی حروف میں کینڈا کی پیشانی کو زینت بخش رہا ہے۔
- ۲) کینڈا کے دائیں بائیں لوگے احمدیت اور مبارک امیج دکھائے گئے ہیں۔
- ۳) کینڈا کے وسط میں نہایت دلکش مختلف چار رنگوں میں "خانہ کعبہ" اور بیرونی ممالک کی مساجد میں سے دو مسجدوں کی تصاویر کے علاوہ دو ایمان افروز آیتیں "اسلام کا استقبال" خاتم النبیین کی وضاحت "بزبان انگریزی دیئے گئے ہیں۔
- ۴) تاریخیں چار کاغذوں پر علیحدہ شائع کر کے کینڈا پر چسپان کیا گیا ہے۔ ہر کاغذ پر تین ماہ کی تاریخیں درج ہیں۔ تمام علاقوں کی اہولت کے مد نظر تاریخیں انگریزی حروف میں درج کی گئی ہیں۔
- ۵) تاریخوں کے دائیں بائیں ہفتہ کے دنوں کے نام عربی، فارسی، انگریزی اور دو چاروں زبانوں میں دیئے گئے ہیں۔
- ۶) سال ۱۹۷۸ء کی جماعتی و سرکاری تعطیلات کا بھی اندراج ہے۔ جماعتی تعطیلات سبز رنگ میں اور سرکاری تعطیلات سرخ رنگ میں ہیں۔
- ۷) کینڈا کے اوپر نیچے میں کی پتھر لگائی گئی ہے۔ تاکہ کینڈا دیر تک کارآمد رہے۔
- ۸) کینڈا کلکتہ میں زیر طبع ہے انشاء اللہ ماہ نومبر کے وسط میں قادیان پہنچ جائے گا۔ جو جماعتیں یا مشن بذریعہ ڈاک کینڈا منگوانے کی خواہشمند ہوں وہ پہلے سے ہی اپنے آرڈر ٹیک کر وائیں۔
- ۹) کینڈا کا ہدیہ باوجود گرانی کاغذ و اخراجات طبعیت صرف اڑھائی روپے (Rs. 2-50) ہے۔ محصول ڈاک و اخراجات جسٹری علیحدہ ہوں گے۔ چونکہ کینڈا کا ہدیہ لاگت کے مطابق رکھا گیا ہے جو محض بیع و اشاعت کے پیش نظر ہے کوئی منافع لینا مقصود نہیں۔ اس لئے خریداروں کو کمیشن نہیں دیا جائے گا۔
- ۱۰) جلسہ لائے میں شرکت کرنے والے احباب جلسے کو تقریباً کینڈا حاصل کر سکتے ہیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ضروری اعلان لائے قادیان مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

- مورخہ یکم نومبر ۱۹۷۸ء سے بفضلہ تعالیٰ مجلس خدام الاحمدیہ کا نیا سال شروع ہو گیا ہے۔ لہذا خاندان کرام مندرجہ ذیل امور کی طرف خصوصیت سے توجہ فرمائیں:-
- (۱) تشخیص فارم پر کر کے ماہ نومبر کے آخر تک دفتر مرکزیہ کو ارسال فرمائیں۔
 - (۲) باقاعدگی سے ماہ ب ماہ کارگزاری رپورٹ فارم پر کر کے اگلے ماہ کی پندرہ تاریخ تک بھجوانے کی طرف خصوصی توجہ دی جائے۔
 - (۳) جن مجالس کے پاس تشخیص فارم اور کارگزاری رپورٹ فارم ختم ہو چکے ہوں دفتر مرکزیہ سے جلد از جلد منگوائے جائیں۔
 - (۴) شیعہ تنظیم کی مکنی رپورٹ ماہ نومبر کے آخر تک دفتر مرکزیہ کو ارسال فرمائیں۔
- اللہ تعالیٰ اس نئے سال کو ہر جہت سے مبارک فرمائے اور جملہ خاندان کو ایک نئے جوش اور ولولہ کے ساتھ بڑھ چڑھ کر اپنی اپنی مجالس کی قیادت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
- مقعد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا اعلان

بابت سال نو تحریک جدید

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۰ اکتوبر کے خطبہ جمعہ میں تحریک جدید کے سال نو کا اعلان فرمایا ہے جو دفتر اول کا ۲۵ واں، دفتر دوم کا ۳۵ واں اور دفتر سوم کا ۱۳ واں سال ہے۔ احباب خاص طور پر توجہ فرمائیں۔ اور اپنے وعدہ جات جلد ارسال فرمائیں اور ادائیگی میں بھی السابقون الاولون میں شامل ہونے کی کوشش فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

تحریک جدید کی الہامی تحریک

از محکم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے وکیل المال تحریک جدید قادیان

مسلمانوں کا حال ہفت روزہ "نشین" بنگلور کے ادارہ کے ان الفاظ سے ظاہر ہے:-
 "ایک فرقے کے لوگ دوسرے فرقے کے لوگوں کو کافر قرار دے رہے ہیں۔ ایک مسلک والے دوسرے مسلک پر چلنے والوں کو مرتد اور منافق کہہ رہے ہیں۔ لکھنؤ اور کانپور کے شیعہ کئی جھگڑے سے انہیں (یعنی مسلمانوں کو) کیا ملا؟ سینکڑوں خاندانوں کی تباہی اور بے شمار جانوں کی ہلاکت کے سوا انہوں نے کیا پایا؟ جب اسلام دنیا سے اٹھ گیا تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے مبعوث فرمایا۔ مسلمان را مسلمان باز کر دند" کہ مسلمانوں کو از سر نو مسلمان بنانا اور دنیا میں اسلام کو غالب کرنا کتنا عظیم الشان کام ہے۔ اور یہ جماعت احمدیہ کی کتنی بھاری ذمہ داری ہے۔

یکم نومبر ۱۹۷۸ء سے تحریک جدید کا نیا سال شروع ہے۔ عہدیداران و احباب براہ کرم چندہ تحریک جدید کے بارے اپنی مساعی کا جائزہ لیں۔ اور انہیں تیز تر کریں تا احمدیت پر نئی صدی فتح کی صدی بنے۔ اور اس کوشش کی وجہ سے ہمیں برکات سے وافر حصہ ملے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا کرے۔ آمین۔

درخواست دعا

مکرم شیخ عرفان خان صاحب مقیم موسیٰ بنی مانسر درویش فنڈ میں مبلغ ۲۰ روپے کی ادائیگی کرتے ہوئے اپنی دینی و دنیاوی قیادت اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے تمام احباب جماعت کی خدمت میں دردمندانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار خورشید احمد انور انسپکٹر بیت المال آمد۔